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HBaamiiHaB&aHKrasaBsaK: -a

1927 október 28.
napján tárgyalta Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága az 1928. évi 
költségvetést, amikor Juhász Nagy Sán­
dor nagyszerű beszédben foglalkozott a 
költségvetéssel és ebben elismerve és ki­
emelve a költségvetésben megnyilatkozó 
haladást és jóakaratot, rámutatott azok­
ra hibákra is, amelyek miatt a költség- 
vetést grandiózus romhalmaznak nevez­
te. A hatalmas, általános figyelmet keltő, 
az átlagos nívón magasan felülemelkedő 
beszédben a szónok foglalkozott a bur­
kolatozás kérdésével is és ennek kap­
csán, vagy ezt is belefoglalva, sok olyan 
megállapítást tett, amelynek igazságai 
épen az utburkolatozás mai stádiumában 
különösen megdöbbentő erővel állanak 
előttünk. A szónok beszédében többek 
között azt is mondta, illetve tisztelettel 
cs ünnepélyesen felkérte a városi taná­
csot, hogy ha csak a háztulajdonosok 
igen nagy megterhelésével lehet keresz­
tülvinni a burkolatozási program végre­
hajtását .akkor korlátozni kell a progra­
mot s abból csak a legfontosabb részeket 
tartsa meg. Szép illúzió a szép kövezett 
ucca mondta dr. Juhász Nagy Sán­
dor , de költsége annál nagyobb meg­
terhelést jelent a háztulajdonosokra, 
mert hiszen ez házát értékesíteni nem 
tudja, óriási súly alatt görnyednek, el 
vannak adósodva. Rámutatott arra is, 
hogy e háztulajdonosok 90'/,-a szegény, 
nehezen élő kispolgár, aki esetleg maga 
lakja a házát s aki a burkolási költségek 
terhe alatt tönkre menne. Ezért már ak­
kor, 1927 október 28-án a burkolási pro­
gram revízió alá vételét kérte.

A városi tanácsnak tehát már nyolc 
hónap előtt felhívták a figyelmét arra, 
hogy a burkolatozás kérdése körül baj 
van. A városi tanács azonban a megfon­
tolás, a revízió helyett makacsul ragasz­
kodott a programhoz és fejbólintó jáno- 
sos többségével azt megszavaztatta. Csak 
közbevetően említjük meg, hogy amikor 
a szónok a kérdésnél azt mondta, hogy 
a városi tanács a 4 milliós burkolási 
költségből 1.600,000 pengőt a háztulajdo­
nosokra akar hárítani, a tanács részéröl 
az a közbeszólás hangzott el, hogy ez 
tendenciózus beállítás. És ime, ma kide­
rült, hogy az összes tervezett munkákra 
a városi tanács egyéb fedezetet sem tud 
kimutatni, mint azt a „tendenciózus be- 
áLlilásu” 1.600.000 pengőt, amit bizony a 
háztulajdonosokra hárított a városi ta­
nács.

A beszéd folyamán és a burkolatozás 
kapcsán rendkívül nagyfontosságu volt 
Juhász Nagy Sándornak az a kijelentése, 
hogy a város vezetősége nem most foly­
tat helyes politikát, amikor azzal a jel­
szóval, hogy sok esztendő mulasztását 
kell pótolnia, minden áron alkotni akar 
s óriási összegeket költ el adósságát 
adósságra halmozva s ezzel megnyomo­
rítva a jövő generációt is, hanem akkor 
cselekedhet helyesen, ha a legnagyobb 
mérsékletet tanúsítva igyekeznék a gaz­
dálkodást rendbe hozni, az erőket kon­
zerválni s abban igyekezett volna érde­
meket szerezni, hogy biztosítja a jövő 
gazdálkodását. Mert igy az uj törvény- 
hatósági bizottságnak a legnehezebb 
dolga az lesz, hogy itt egy eladósodott 
várost talál, amelynek elsősorban pénz­
ügyeit kell rendezni. Lehet, hogy ez 
egyszerűnek látszó, de annál nagysze­
rűbb várospolitika lett volna: csorbítat­
lanul átadni a város vagyonát az uj köz­
gyűlésnek.

Ma, amikor a fenyegető bajok itt van­
nak, mindazok, amiket Juhász Nagy Sáli- 
dór a címben irt dátumkor mondott, 
mint a múltból fellángoló betűk világí­
tanak bele a burkolatozási káoszba. Igen, 
a városi tanácsnak meg kellett volna ta­
lálnia azt a mértéket .amelyet a gazda­
sági helyzet adta lehetőségek figyelem­
be vételével kellett volna megállapita-
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nia. És ehez nem kellett volna egyéb, 
mint az, hogy a figyelmeztető szót meg­
hallgatni, még ha az ellenzék részéről 
jön is és az, hogy a hivatalszoba falain 
tultekintve belenézni az életbe, hogy mi 
van ott, elég erősek-e azok a pillérek, 
amelyekre millió pengős terheket akar­
nak rakni, elég erős-e a polgár anyag, 
az adóalany, amelyből e pillérek állanak, 
ahoz, hogy olyan súlyt rakjanak vállaira, 
amelytől a háborútól s egyéb viharoktól 
meg nem tépázott békebeli polgárság is 
megroggyanjon és tiltakozóan felnyög-

jön. De ez nem történt meg. A városi ta­
nács tovább ment azon az utón, amelyre 

bocsánat e szóért a véget és követ­
kezményeket nem tekintve, megfontolat­
lanul lépett és most a legborzasztóbb 
helyzet elé állította Debrecen polgársá­
gát. Megdöbbenve kérdezzük magunktól, 
hol volt, hol van a városi tanács annyit 
emlegetett bölcsessége, amelyre sokszor 
a kérdés megoldását bízni szokták. Ez a 
tanácsi bölcsesség most — úgy látszik 

csődöt mondott s e csődre a polgár­
ság fizet rá.

Kétségbeejtő Amundsenék helyzete 
akik Nobile és társai keresése köz­

ben tűntek el
Nobile-ékkel megszűnt a rádiőösszeköttetés’ 

mert az akkumulátoraik kimerültek
Oslo, jiinius 22. 

A két francia hadihajón tt Roose- 
velt-en és a Strassbourg-on kívül a nor­
vég Torbcnskjöld cirkáló is részt vesz 
Amundsen és Ouilbaud francia pilóta 
felkutatásában. A norvég szakértők 
úgy vélekednek, hogy 

a Latham repülőgépet motordefek- 
tus érte, valahol leszállóit, rádiója 
felmondta a szolgálatot és nem tud 

magáról hirt adni.
Amundsen titkára, aki a hires sark­

kutatónak unokaöccse, Amundsen had­
nagy azt mondja, hogy a hosszú ván­
dorlásra

Amundsen nagyon fogyatékosán 
volt felszerelve, mindössze 19 kg 
csokoládé, 10 kg aszalt hús, egy 
láda keksz, egy karabély hozzá­
való kevés tölténnyel, egy gvapju- 
takaró és egy összehajtható csó­

nak voll a repülőgépen.
A Karaszin nevű orosz jégtörőhajó 

csütörtökön délután Bergenbe érkezett. 
Ott szenet vesz fel és pénteken este 
indul a Spitzbergák felé, ahol a fedél­
zetre fog szállani Hoel norvég észak­
sarki utazó is, aki kitünően ismeri az 
északi jégviszonyokat. Az orosz j ég­
törő legkorábban egy héten belül érkez­
het a Spitzbcrgákra.

Kingsbay, június 22. 
Megállapítást nyert, hogy 
a rádió-akkumulátorok, amelyeket

Maddalena szerdán dobott le No- 
bllének, teljesen hasznavehetetle­

nek,
mert az ejtőernyő, amellyel Maddalena 
az akkumulátorokat ledobta, nem nyílt 
szét, úgyhogy a készülékek darabokra 
törtek. Nobile utolsó rádióiizene lében uj 
akkumulátorokat kér. Egyúttal jelentést 
tett legénysége egészségi állapotáról is, 
majd annak a véleményének adott ki­
fejezést, hogy

repülőgéppel aligha tudnak maid el­
jutni hozzájuk, amiért is inkább a 
jégtörő hajóktól várja a segítsé­

get.
Nobile mindenesetre azt a tanácsot ad­
ta, szereljenek fel a repülőgépekre ok­
vetlenül szálltalpakát is, amelyekkel 
esetleg meg lehetne kísérelni a jégme­
zőre való leszállást. Az Italia hajótörött­
jeit ebben az esetben a repülőgépek 
egyenként szállítanák cl a jégmezőről. 
Nobile végül közölte, hogy az akkumu­
látorok megérkezése után kimerítő in­
strukciókat fog adni arra vonatkozólag 
is, merre kutassák az ltalia léggömbjé­
vel elsodort embereket.

A késő délutáni órákban Nobile rádió- 
állomása elhallgatott s azóta az italia 
hajótöröttjeiről nem érkezett újabb 
szikratávirat, amelyből arra következ­
tetnek, hogy a régi akkumulátorok vég­
leg kimerültek.

A zágrábi pályaudvaron százezer 
főnyi tömeg fogadta a szkupsiinai 

véres ülés két áldozatát
A horvát lakosságot a végletekig felizgatta 

képviselőinek meggyilkolása
A horvát egyetemi ifjúság este 9 óra 

tájban összegyűlt a parasztpárt egyesü­
leti házában és gyásziiimepet rendezett 
a meggyilkolt két parasztpárti képvi­
selő, Radies Pál és Basaricek emlékére. 
Közben az a hir terjedt cl, hogy a ve­
zér Radios István halálán van. Nagy iz­
galom támadt, az egyetemi ifjak sora­
koztak és gyászfátyollal bevont zászló 
alatt megindult a körmenet Zágráb üz­
leti városrészébe, az lliára. A rendőr­
ség, amely zavargásoktól tartott, nagy 
készenléttel kisérte kétoldalt a kórme­
netet. de egyelőre a legteljesebb rend 
uralkodott. Az egyetemi ifjúsághoz út­
közben sokan csatlakoztak és nöttön- 
nőtt a körmeuetben résztvevők tömege. 
Szép sorjában értek a Corso kávéház 
elé, amelyben

muzsika szólt és táncoltak.
Ez annyira felbőszítette az egyetemi

ifjakat, hogy menten felbomlott a rend,
behatoltak a kávéházba, elnémí­
tották a zenét és kikergették a mu- 

latozőkat,
aztán az uccára dobálták a kávéházi 
asztalokat, székeket, a nagy tükörabla­
kokat beverték, kihajigálták az összes 
hangszereket, amelyeket előbb dara­
bokra törtek, sőt a zongorát is kici­
pelték az uccára és barikádokat emel­
tek, amely az ticcát egész szélességé­
ben ellepte.

A rendőrség sietett erősítő csapato­
kat kérni, síit csciidörség is jött segít­
ségére. aztán megkezdődött

az ostrom a torlaszok ellen.
Mikor a kivezényelt csciidörség ve­

zetőjének felszólítására a tüntetők nem 
tágítottak,

három rohamot intéztek a rend­

őrök és csendőrök a barrikádok 
ellen,

de a tömeg csak akkor kezdett oszlani, 
mikor az ucca másik torkolata felől lo­
vasrendőrség vágtatott elő. A megfuta­
mított tüntetők székeket és összetört 
bútordarabokat dobáltak a rendőrökre 
s úgy menekültek a szomszéd uccákba. 
Ekkor törtánt, hogy

a esendörség riasztásképpen sortii- 
zet adott a levegőbe.

A mellékuccákbatt ismét összeverő­
dött az egyetemi ifjúság és kövekkel do­
bálta meg az utána tóduló rendőrséget. 
Itt már komoly volt a veszedelem és

az erősen szorongatott rendőrök 
többször használták fegyverüket.

Két egyetemi hallgató súlyosan és töb­
ben könnyebben sebesültek meg.

Körülbelül cgyidőben a Corso-kávé- 
ház előtt történt zavargásokkal

a város kiilsö részein is összefutott 
nép,

nagy csoportok képződtek és szembc- 
szállottak a rendőrökkel. Sok helyütt 
hallatszott a lövöldözés majjdnem éj­
félig, de hogy a külvárosokban is vol­
tak-e áldozatok, arról a lapok nem ad­
nak hirt.

A legelkeseredettebben folyt az 
uccai harc a horvát parasztpárt 
egyesületi háza előtt a Kulkovieeva 

utón.
Itt egy nagy bérház építi. A felizga­

tott tömeg felnihant a gerendázatokra 
és téglákkal dobálta meg a rendőrséget, 
amely cscndőrségi segítséget kapott. 
Az úttestre gerendákat hordtak, téglák­
ból és más építési anyagokból torlaszt 
emeltek. A rendőrség és a csendőrök 
kénytelenek voltak a puskához nyúlni, 
miután nagy veszedelemben forogtak, 
mert az épülőfélben lévő ház emeletei­
ről is téglákat dobáltak rájuk. Eleinte 
csak szórványosan dörrentek a rendőr- 
ős csendőrpuskák, később sortüzek kö­
vetkeztek. de majdnem mindig a leve­
gőbe.

Harcok a munkás- 
negyedben

A munkáslakta városnegyedben is 
vadul folyt az uccai küzdelem éjjeli I I 
óráig. Mentőkocsik sziréitbugással ro­
hantak a sebesültekkel a kórházba. 
Már közel volt az éjfél, mikor végre el­
csendesedtek az ueeák és sikerült a 
rendet helyreállítani. Kisebb csoportok 
az ticcákon levő őrszemes rendőröket 
is megtámadták, igy a Jellasics téren 
a munkások súlyosan megsebesítettek 
két rendőrt. Egy őrjárat futólépésben 
ért oda. tüzelt és két munkást megöltek 
a golyók, mire a támadók szétfutottak. 

Éjféltől kezdve nyugalom volt az 
egész városban,

de az uccukról nem vonták be a csend­
őr- és rendőrkészcnlétet, olyan volt 
Zágráb képe, mintha hadiállapotban lett 
volna.

A belgrádi koporsók 
fogadtatása

Zágráb, június 22. A megölt két 
horvát képviselő koporsóival ma reggel 
érkezett meg a belgrádi vonat, 8 órára 
kivonult a pályaudvarokhoz a városi 
tanács élén a helyettes polgármesterrel 
és sok ezerre menő gyászoló közönség. 
A hatóságuk a legszélesebbkörii intéz­
kedéseket foganatosították, hogy min 
den zavargásnak elejét v ehessék, de az 
óvatosságra nem volt szükség, legalább 
kezdetben nem. Nehéz Belgrádiról Zág­
rábbal telefonos összeköttetést kapni, 
mert a cenzúra szigorúan működik.
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Az cv.cs/. \ in is v'N ászt üllőit, ii.in- 
us'.ik a kozciMilctvkvi), hanem a magi'ui- 
llázaki'il is zászlók Ivin-; nek, a Inn ;V 
imraszliuut cuvesiilcti . amelvi;- 
előcsarnokáhaii Állították fel a kt I i ava­
rait .teljesen he van vonva ívkvív p>>s/- 
lóval. Radies Pál és Bnxavii'svk v.iiu-- 
lése szombaton révvel lesz.

X liorvát parasztpárti és a áeiiiukrata 
képviselők valamennyitn vi-s nií irtek 
Bt Ignidból. csak I’ribicsevivs Sz.vvtv- 
zár marató < 1 . hm;' a saly- san sebe­
sült Radies i -■ mellett lehessen.

Zágráb, jiiniits 2.: 
\ városban teljes a rend és a inniva­

lóm. IVec vei 8 órakor érki zeit meg . 
belgrádi vonallal Radies Pel és Bnsms 
célt koporsója.

Útközben minden vasntAiloti a.sop 
gyászkiildöttsés várta s. halátta -

vonatét.
A községi képvisel át estiiletek kivonul­
tak elébe és némán adta meg az ntols; 
üdvözlet jelét a gyászba öltözött pa- 
rasztnép.

A zágrábi vasútállomáson i 
sz/nniálhatadan nipo kasi g 

cscndh 'ti várta vcnntol.
A perronra csak a hatóságok v 
és a parlamenti képviselőkéi en 
be. (ivá ./beszédeket nem 

a közönség kalaplcvéve adta meg 
a végső tisztességet a két áldozat­

nak,
amikor a koporsókat kivittek a pálya­
udvarról a haloltaskeosikra és kiszállí­
tották a liorvát parnsztpárt közelfekvő 
palotájába.

Az előcsarnokban van felállítva a két 
ravatal, amelyet virágok özönével borí­
tottak el.

A koporsók mellett a városi tanács 
lagiai és egyetemi hallgatók álla­

nak dlszcrséget.
A parasztpárti és demokrata kept i 

sülök, akik még Belgrádiján maradlak,, 
élükön Pribiesevics Szvetozárral ma 
este érkeznek Zágrábba, hogy jelen le­
gyenek a holnapi temetésen.

A búcsúztató beszédet Pribicsex ies 
fogja mondani.

A zágrábi- sajtó hangja' ma élesebb és 
a hangulat is izgatottal)!) a lakosság 
között. A liorvát (lemokrtikns paraszt-- 
koalíció pártszövetsége még ma ülést 
tart, hogy további magatartásáról ha­
tározzon.

Hivatalos részről közli a belügymi­
niszter. hogy

a külföldi x ndégek menők iilés- 
szeriien utaznak c-l 

a jugoszláviai fürdőhelyekről
Z á g r á h, jimius 22. 

A megölt Radios Pál és Basaricck 
képviselő koporsói! a zágrábi pályaud­
varon a városi tanács élén Mover pol­
gármester fogadta. Rengeteg gyászoló 
közönség volt kiinn.

Az ország minden részébe! jöttek 
parasztit üldöttségek "valog és ló­
háton. legnagyobb részük nemzeti 

viseletben.
Százezer erneberre lehet tenni a tö­
meget. amely megadta a végtis/tcssé- 
get a két áldozatnak.

Az üzletek, amelyek közli! soknak a 
kirakata be van törve a tegnapi uccui 
zavargások óta, mind zárva vannak.

A házakén gyászlnbogők lengenek,
■■■: uccui lámpásokat gyászfátyollal 

födték be és me,"gyújtották.
A liorvát parasztpárt egyesületi háza 
előtt vonultak fel a gyászoló küldöttsé­
gek a legteljesebb rendben és délig se­
hol sem zavarták meg a nyugalmat.

B e I g r á d, június 22. 
Ma reggel érkezett meg Becsből Sin­

ger dr. egyetemi tanár, akit Scipel kan­
cellár küldött Radies István betegágyá­
hoz. A bécsi professzor a belgrádi kór-

tnfiVfYfYnnL,

házi orvosokkal együtt konzíliumot (ár­
tott, miután alaposan megvizsgálta a 
ulxo- sebesültei. I'.zidőszvrii’t

s imniiéle komplikáció még nem 
kivetkezett be.

Je nem mult el a veszedelem, hogy 
liidögyulladás fog bvállani.

Kostic dr. a kórház igazgatója ma 
azt mondta a hírlapíróknak, hogy Ra-

wrritoJJséiíZr. *n ? t > vr.
dies István állapota javult, az éj vzakai 
p.yugodtau töltötte és a másik súlyosait 
sc!)csült i.-'px iseh's Panier dr. is jobban 
érzi magái. Hőmérséklete .Ki.

Üdvözlő sürgönyök és levelek 
egész tömege érkezik naponta a 

kórházba
Radies Istvánhoz politikai párlliix eitől 

más politikusoktól.
■y 53. ,♦ , e* «T•*. a. les O .-< .p>S *1* V- g. 40 ♦*. -V* *»* ^ *•* ** v ^ V

! Dr Szabó László, a csillagos cikkek írója 
c: kksorozatának közlését vasárnap reggel 
kezdi meí$ a Debreceni M^etlen Uj; ágfmeg

A Ik-ln'cevni független Újság vasár- 
■ ; i-ggel kezdi meg dr. Szabó László,
a c-ilhigo ■ cikkek írója rendkívül érde­
kes cikksorozatának közlését. A cikk­
sorozat, amely méltán tarthat számot a 
magyar közönség legnagyobb érdeklő­
désére.

az amerikai demokráciát ismer­
teti abban az adomáző, de derűs 
filozófiával tele és szellemességtől

ragyogó modorban,
amely miatt a csillagos cikkek iro.at a 
magvar újságolvasó közönsitég köré­
ben párallan népszerűség környezi. I -i. 
Szabó László ér ékig élt künn Ameri­
kában, éles szemmel és kixalo megfi­
gyelő képességgel ragadja ki az ameri­
kai élet jellemző motívumait. Cikksoro­
zata igazi élvezet és emellett csupa ta­
nulság az olvasó számára.
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Az ellenzék szónokai ma folytatták heves \ 
támadásaikat a parlamentben a külföldi 
kapitalisták érdekét szolgáló gyufajavas

lat ellen
Budapest, június 22.
Zsitvjy Tibor elnök féltizenegy előtt 

nyitja meg a képviselőház mai ülését.
Kun Béia a gyufajavaslat első szóno­

ka: A lejtőn hanyat-homlok rohanunk 
lefelé, ahogy a svéd tröszt akarja. Ha 
nem lenne nyilt szavazás Magyarorszá­
gon, a gyufajavaslat nem került volna a 
törvényhozás elé.

A gyufagyárakat egy nemzetközi
Moloch gyomrába dobta a kormány.

Honnan veszi a kormány a jogot, hogy 
50 esztendőre lekösse a magyar fogyasz 
tó piacot. Nem tudták a földbirtok- 
reform pénzügyi részét máskép megol­
dani. mint úgy. hogy elzálogosítsák 50 
évre a gyufagyártást.

Ami most folyik szerte az országban,

az nz adóalanyoknak az állam koldu­
saivá való változtatása.

Ez a javaslat csak lépesvessző, amellyel 
a kormány meg akarja fogni a madarat, a 
nemzet elaltatott lelkiismeretét. De mi 
majd felébresztjük ezt a lelkiismeretet.

A magyar sajtó ebben az cminózuis 
gyufaügyben gyönyörűen teljesítette 
hivatását a mostani ál-saitcszabad- 

ság idején is,
jórészt ennek köszönhető, hogy a köz­
vélemény szeméről lehullott a hályog. 
Szégyelnünk kell ezt a lealázó szerző­
dést, amely a magyar közgazdasági élet 
teljes kapitulációját jelenti egy idegen 
bálvány előtt. A törvényjavaslatot nem 
fogadja el. (Élénk helyeslés a balolda­
lon.)

A kormány ezzel az uzsora kölcsönnel eljái-
nemzet hUelét

rután. Ez a

ÁBBAZIÁ PENSION VILLA „AYRÁM“
(ex Fabrlt

Legszebb ft-kiAsU a tenger mellel' (clAII strand) Me­
leg tengervíz lürdSk n ; penstoban Elsfinmgu bé­
csi konyha. Saját garege. Teljes pemlo 30 lírától 

felfelé Prospektusok r.-nd -it <•/ >sre
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HARISNYAHÁZ

szollá a
Györki Imre szólal fel 

kölcsön uzsorakölcsön és a kormány ez­
zel eljátszotta az egész ország hitelét, 
ami azt jelenti, hogy a magyar kormány 
a jövőben nem fog reális feltételek mel­
lett kölcsönhöz jutni.

Már három napja, hogy itt a Ház­
ban elhangzottak kijelentések egy válla­
latról és egyénekről, mint akik ott álla­
nak a tranzakció mögött. Három nap 
előtt hangzottak el ezek a kijelentések 
és e három nap alatt

sem az aposztrofált intézet, sem pe­
dig az aposztrofált igazgatósági ta­
gok r.eni tartották szükségesnek, 

hogy nyilatkozzanak.
Az igazgatósági tagok között ott szere­
pel gróf Teleki Pál, akinek nevével ott 
találkoztunk a Talbot-ügyben, tehát meg­
találjuk ugyanazt a kezet, amelyet meg­
találtunk a Talbot-centrálé felállításánál, 
amelynek felállítása ellen az egész ország 
közvéleménye függött.

Ha tehát keressük az öszefüggéseket, 
akkor ott találjuk gróf Teleki Pált, 
„Pali barátomat”, a „nyugodtan alvó 
embert”, a frankhamisitási per emlé­
kezetes lebeszélő jé!, az egyetemi 

eitanácsolások nagymesterét.
Azon baráti kapcsolat, amely gróf 

Bethlen István és Teleki Pál között van,

mondja. Györki Tinrt
sok mindent megmagyaráz és érthetővé 
teszi, hogy gróf Teleki Pál miért folytat­
hat ilyen közgazdasági tevékenységet, 
mint amilyent kifejthet a Talbot-centrálé 
körül és most a gyufatröszttel kapcsolat­
ban. (Ideges mozgás.)

- Ez a kölcsön drágább, mint ahogy a 
kormány beállítja,

ennél kedvezőbb feltételek mellett is 
lehetett volna kölcsönhöz jutni.

Nem az egész földbirtokos osztály érde­
keit szolgálja ez a javaslat, csak egy kis 
töredékét. Miért kell tehát egy ilyen ki 
töredékért az egész ország fogyasztókö­
zönségét megnyomorítani?

A magyar kormány csak pénzbesze- 
dője lesz a külföldi kapitalistáknak.

Mindenütt az egész országban, minden 
társadalmi osztály a legnagyobb elkese­
redés hangján beszél a gyufajavaslatiól 
és senki sem tudja megérteni, miért volt 
szüksége a magyar kormánynak erre a 
javaslatra. A kormány ridegen elzárkózik 
mindazoknak az igényeknek kielégítésé­
től, amelyek sokkal előbbre valók: mint 
a hadiözvegyek, a hadiárvák sorsa, a ha- 
dikölcsönjegyzők dolga és eljárása csak a 

I rideg, egyoldalú osztályuralom további 
erősítését jelenti. A javaslatot nem ío- 

I gadja el.

„Ami ma niv<jkezdődött a (jyiifával, holnap 
folytatódhat a benzinnel“

Gabiin Béla: Nem fogadom el a tör­
vényjavaslatot mondja Fábián 

mert a kamatozás súlyos, mert nem 
védi a magyar ipart, mert rontja az 
orsz.ág külkereskedelmi mérleget, 
nem védi meg a magyar munkást,

rontja a jövő kölcsönök lehetőségeit 
1 és nem fogadom cl a í örvény jav asla-

Ítot azért, mert ellene, különösen pe­
dig a szerződés ellen, amelyet végre 
sikerült megkapnunk, a legsúlyosabb 

kifogásaim vannak. 
Heaa@Ksasii8»awMeseKs: a sássá

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 11/1 i
•>-. envr,/.suliul ktivelkiv.fi l-*rim I . | ,
*' színi mai k'izdMő bz.t-tvftny é>

1 peilflő iJetn“,
loltzntéso till'iii6b«;n egy hónapit! hasznaim’tja j
a Debreceni Független Újság

! kölcsön könyvtárát. 1

A legelső kérdés: erkölcsi szempontból 
megengedhető-e, hogy egy állam, 
amelynek jó neve van külföldön es 
. tahi! a peoze, úgy szerezzen pénzt, 
hogy idegen tőkeérdekeltség szolgá­
latába állítson egy egész iparágat. 

Magyarország még nem tart ott, hogy 
iparágait cl kellene zálogosítani, hogy 
pénzt kapjon. 11a ez a szomoiu szciző- 
dós kikerül a világba, nagyon kétséges, 
tudunk-e majd meg kölcsönt szerezni, 
amikor látja a külföld, hogy az ország 
hatalmas iparát zálogba adja.

Rassay Károly: Eladja! Nem zálogba 
adja!

Fábián Béla: Igaza van Rassay képvi­
selőtársamnak, mert valósággal eladja.

Rassay Károly: Adják cl a Szépművé­
szeti Múzeumot! A képeket 1

Propper Sándor: Rákerül arra is a sor. 
(Nagy zaj a baloldalon.)

Fábián Béla: Akárkinek, ha eladta 
volna a magyar állam a gyufamonopóliu­
mot, könnyen kapott volna 100 milliót és 
akkor ennyivel kevesebb kölcsönt kellett 
volna felvenni. Még csak külföldre sem 
kellett volna menni. Ezért a monopóliu­
mért megkaptuk volna a 100 milliót nem 
is kölcsönben, kamat nélkül, soha vissza 
nem fizetésre. Nem elég az, hogy eladjuk 
a gyufagyártást és óriási idegen tőke- 
érdekeltség kezébe juttatjuk az ország 
hatalmas iparágát. Kényszerítjük a ma­
gánérdekeltséget arra, hogy a maga gyá­
rát adja el.

Rassay Károly: A tulajdon szentségé­
nek nevében! (Nagy zaj a baloldalon.)

Bródy Ernő: Az állam vállalkozik 
arra, hogy megfojtson egy ipart!

Fábián Béla: Ami megkezdődött a 
gyufával, holnap folytatódik a benzin­
nel.

Györki Imre: És azután jön a vasút! 
Fábián Béla: Ennek a kölcsönnek 

egyéb súlyos hátrányán kívül még egy 
káros következménye lesz, amely a mun­
kanélküliségben fog megnyilvánulni. 

Ha a kormánynak nincsen annyi ere­
je, hogy megvédje a magyar ipar ér­
dekét a külföldi tőke betörésével 
szemben, akkor azt kérdem, hogy 
mire való a kormány. Csak arra, 
hogy a belföldi lakossággal szemben 

járjon el.
Nem tudom elképzelni, hogy a kormány 
ne tudná megvédeni a magyar ipart, ha 
komolyan akarná. Ma nem az a helyzet, 
hogy az ellenség katonai betörésétől kell 
csak (élteni az országot, hanem kétsze­
resen kell félteni a külföldi töke veszé­
lyes betöréseitől.

Az ország kormányához fordulunk, 
amely most ezzel a gyufajavaslattal sze­
rencséltetett bennünket a közterhek meg­
ígért csökkentése helyett.

A tisztelt többséghez fordulunk az­
zal, hogy nincs tovább!

Kérjük a tisztelt többséget, hogy ameny- 
nyiben van még rá lehetőség,

mentsék meg a nemzetet attól, hogy 
ezt a szégyenteljes és rossz szerző­

dést el kelljen fogadni.
A javaslatot nem fogadom el. (Általános 
élénk helyeslés.)

Délután egynegyed háromkor az elnök 
az ülést felfüggesztette.

Szünet után Propper Sándor volt a kö­
vetkező szónok: Úgy látszik mon­
dotta , a kormány mammut többségé­
nek birtokában az ellenzék kidögleszté- 
sére törekszik. A javaslat a földbirtoko­
sokat mások zsebéből nemzeti ajándék­
hoz juttatta.

Pakots József a következő szónok : 
Hol van a gazdasági, etikai fölény, ha 
ilyen szerződést kötünk? A tröszt pró­
bálkozását még Bulgáriában, sőt Romá­
niában is visszautasították. Kétségtelen 
hogy az állam hitele rendül meg az’ ilyen' 
szerződés következtében.

Az ülés 6 órakor ért véget.

ürTszaboság

Telefon 11-72-
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Kifosztotta a jóbar alját I \ vádtanács csak lej énként 80.000 penj^ő j 
egy iparos segéd j ief|ze|ése ellenében helyezi szabadlábra

Gerő Lászlót és Fríedlaender MórtA Uebrixxiii Iparos S/állnbaii szvrikui 
megszállt Barkó János kcrvskcdö.-v-..á'.l és 
Máté Sándor sza’visvt.-é l. Ív.tv szobában !• •• •• 
lak helyet és sokái _c elbeszélgettek. Öv zvha- 
rátkoztak és Barkó, akinek a kerékpárján ja­
vítani kellett valamit, minden értéktárgyát, 5d 
pengőiét, óráját, ruháját rábízta Mátéra azzal, 
hogy vigyázzon iá addig, inig a kovácstól 
visszahozza a kerékpárját. Alig félóráig volt 
távol és mire visszatért, már nem találta se­
hol Máté Sándort, aki megszökött a rábízott 
értekekkel és ruhával. \ rendőrség Barkó fel­
jelentésére megindította a nyomozást.

A tettes szeméi-, leírása a következői: Mint­
egy 36 éves, kb. Int) cm. magas, köpoö , In ­
dám beszedik duzzadt aiku, szeplős, piros arca, 
széles orrú, haja, szemöldöke világos hania, 
bajusza szökés, nyírott, sötétkék úri ruhát, fe­
hér félmellénnyel. kék feliéi csikós nadrágot 
,is fekete félcipőt viselt.

Akik tudnak valamit a nevezett szabó-iegéd- 
n I és közelebbi adatokkal szolgálhatnak, icl- 
keretnek, hogy naponta déli egy órakor K > 
vacs Gusztáv detektivcsoportvezetönél a II 
emelet 85. s'x. szobájában jelentsék he.

«$* ••• ••• «£* «C* ■0 ■ 9Z*' *

Beraáth József a hires debre­
ceni betörő ismét a rendőrség 

kezébe került
A debreceni rendőrséget értesített: 

az ungvári rendőrség, hogy ott elfogták 
Bcmáth Józsefet egy Szukái Antal 
nevű társával ép akkor, amikor nagy­
szabású betörés után a lopott holmikkal 
akartak eltávozni. A debreceni rendőr­
ség nagyon jól ismeri Bernáth Józse­
fet, aki igen sok' munkát adott itt a de- 
tekíiveknek és alig néhány hónapja, 
hogy kiszabadult négy évi fegyházbün­
tetéséből. Az ungvári rendőrség azt 
kéri a debreceni rendőrségtől, hogy tu­
dassa Bernátlmak és Szakáinak viselt 
dolgait velük és egyben bejelentették 
azt is, hogy a két betörő Debrecen kör­
nyékén is követett cl bűncselekménye­
ket és úgy kerültek Ungvár környékére.

Halálos botütésért 
négy évi fegyház

A múlt évben Hajdtisámsonhan Oöz 
Sándor gazdálkodó egy tölgyfabottal 
agy fejbe vágta Szabó Márton 72 éves 
gazdálkodót, hogy az sérülésébe bele­
halt. A debreceni törvényszék 
tartotta meg ez ügyben a tárgyalást, 
amelyen kiderült, hogy az öreg Szabó 
egy sövény kerítés mellé húzódva leste, 
hogy udvarol Oöz egy leánynak. A le­
selkedő öreget észrevette a leány és 
szólt az udvarlójának, hogy nézze meg 
ki leselkedik a sövény mellett. Oöz 
odament és hogy elriassza a leselkedett

alaposan fejbevágta a botjával. Az
illés az öregnek bezúzta a kopo­
nyáját és még aznap meghalt sé­

rülésébe,
A debreceni törvényszék Oöz Sándort 
négy évi {egyházra Ítélte halált okozó 
súlyos testisértés miatt. Felcbbezés 
folytán került az ügy a tábla elé, amely­
nek büntető tanácsa pénteken délelőtt 
tartotta meg az ügyben a felébb viteti 
tárgyalás és helyben hagyta a törvény­
szék Ítéletét.

Az Angol-Magyar Banknál történt 
nagyarányú sikkasztás ügyében mint 
megírtuk létrejött a megegyezés és

a felelt 282 000 pengőben állapodtak 
meg.

A bank, mivel kára teljes egészében meg­
térült, visszavonta a feljelentést. A letar­
tóztatásban levő Gerő László és Fried- 
laender Mór védői, dr. Freund Jenő és dr. 
Markovits Elemér, a feljelentés visszavo­
nására hivatkozva és arra, hogy a kár 
megtérült, kérték a törvényszék vádtaná­
csától védenceik szabadlábra helyezését. 
A vádtanács hosszas tanácskozás után 
pénteken délelőtt hozta meg a határoza­
tát, melynek értelmében

szabadlábra helyezi Gerät és Fried-

b.endert fejenként 80.000 pengő 
kaució lefizető c ellenében.

Értesülésünk szerint a feljelentés vissza­
vonása ellenére is tovább folytatja az 
ügyészség az ügyben a nyomozást és úgy 
találja, hogy több esetben kell hivatalból 
vádat emelni és a most induló uj nyomo­
zástól is nagyobb eredményt várnak.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, 
mint megírtuk, elrendelte a- Angol Ma­
gyar Bank könyveinek az átvizsgálását, 
a könyvszakértők pénteken tetted: le az 
esküt és hozzáfogtak a munkához, ami 

tekintve a feldolgozandó anyag nagy­
ságát több napot fog igénybe venni, 
adta.

!! HÁZHELYEK i!
A Monostorpályi ut és a Gróf 
Vécsey ucca sarkán elterülő 
szőlő ingatlan 300 ül területű 

parcellákra fel lett osztva,
A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkez­
zenek a TiBíAJitült Moző 
gezdaságt Hiial'ntáfőinél 
Kossuth yrccs 8 a hivatalos 
órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi 
fizetési feltételek tekinteté en 

felvilágosítást nyernek.

Felhasítottak egy urileányt 
s a Dunába dobtak

Budapest, június 22.
Szerdán este az oroszvár! Duiiupnrt 

mentén evező dunai halászok az egyik 
füzesben egy fiatal leány holttestére 
bukkantak. A holttest, amint később a 
boncolás megállapította négy naoig le­
hetett már a vízben. Halálát azonban 
nem fulladás okozta, mert a holttesten 
a hastól egészen a nyakig mély hasítást 
találtak, amely éles késtől eredhetett. 
Azonnal értesítették az oroszvár! csend- 
őrséget, amely a holttestet a temető- 
házba szállította, ahol csakhamar meg­
jelent a vizsgálóbíró is.

A boncoló orvosok véleménye szerint 
a 20—2! évesnek látszó Unom ami, 
gondozott kezű urilányt a gyilkosság 
elkövetése után dobták valószínűen 
még Pozsony fölött a Duna sodrába. I 
Alkalmasint nem rablógyilkosság k - I
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tűnt, mert a leány balkezének középső 
ujjún értékes brillkms gyűrűt találtak

A leány holttestén csak egy csipkés 
női nadrágot találtak, lábán, mielven 
nem volt harisnya, igen finom lekkukk) 
volt. A finom női holmi és a megölt 
leány gondozott külseje mind ami val­
lanak, hogy a gyilkosság áldozata a 
jobb társadalmi körökbe tartozik.

Az oroszvár! csendőrség a vizsgáló- 
bíró intézkedésére széleskörű nyomo­
zást indított. Telefonon végigkérdezik a 
Partmenti községeket, városokat, nem 
Uint-e el valahonnan egy 20 év körüli, 
magastermetii. szőke urileány? A vizs­
gálóbíró egyúttal átírt a pozsonyi cseh 
hatóságoknak is. mert nem lehetetlen, 
hogy pozsonyi urileány holttestét ta­
lálták meg az oroszvár! dunai halászok

Felemelte az ítélőtábla a mező- 
csátí leány kereskedők büntetését

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 
tábla megkezdte a tárgyalást a mezöcsáti 
leánykereskedök bűnügyében, akik a 
miskolci munkaközvetítő hivatalba csá­
bították a csinos cselédlányokat azzal, 
hogy majd el fogják helyezni őket úri 
családoknál. A leányok azonban nem úri 
családokhoz kerültek, hanem éjjeli mu­
latókba adták őket. A bünügy szereplői 
közül a miskolci törvényszék Groszmann 
Kálmán egy évi börtönre, feleségét, 
hinter Margitot két hónapi, B. Tóth Mi­
hályt két hónapi fogházra Ítélte kerítés 
vétsége miatt, míg dr. Szikszay Feren­
cet, Mészáros Ferencet, Eison Dezsőt,

>• e e «r* ■ -

Weiszberger Menyhértet felmentette.
A debreceni kir. Ítélőtábla zárt ülés 

keretében foglalkozott a bűnüggyel, ille­
tőleg a felebbezéssel.

A miskolci törvényszék annak idejé­
ben 197 tanút hallgatott ki ebben az ügy­
ben, ezeknek a vallomásoknak ismerteté­
se igen sok időt vett igénybe.

Az ítélőtábla ma, pénteken hirdette ki 
a másodfokú bíróság Ítéletét. A tábla a 
felmentő Ítéleteket helybenhagyta, ellen­
ben Groszmann Kálmán büntetését egy 
évről kettő évi börtönre, feleségéét és 
B. Tóth Mihálynéét két hónapról hat 
hónapra emelte fel.

A. ■♦}>••■ »J»-

Restaurálják a zeneiskola 
hangversenytermeinek freskóit
Debrecen város zeneiskolájának kis, 

de igen szép, stílusos hangversenyterme 
van. A hangversenyterem mennyezetén 
Mirkovszky lengyel művész alkotta 
pompás freskó van, ugyanannak a Mir- 
kovszkynak a müve. aki a régi Arany 
Bika dísztermének gyönyörű freskóit al­
kotta és a Kereskedő Társulat díszter­
mének a freskói is az ő keze alól kerül­
tek ki. Sajnos, az Arany Bika freskói a 
régi épület lebontásakor tönkrementek s 
igy elpusztult a lengyel művész egyik 
legszebb alkotása. így már csak a Ke­
reskedő Társulat dísztermében levő és a 
zeneiskolai Mirkovszky-freskó van meg, 
mint azonban a városi tanácsnak dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok bejelentette, a ze­
neiskolai bizottság foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és azt ajánlotta a tanácsnak, 
hogy Toroczkai Oszvaldot, a kitűnő 
debreceni festőművészt bízza meg a ze­
neiskola hangversenytermében levő Mir­
kovszky-freskó restaurálásával, általá­
ban a zeneiskola hangversenytermének a

gö fedezet rendelkezésre áll. Toroczkai 
Oszvald már végzett is számításokat a 
munka elvégzésére vonatkozóan. Az ő 
költségvetése szerint az öt hétig tartan­
dó munkálatok 5600 pengőbe kerülnének. 
Csűrös tanácsnok javasolta is, hogy a 
zeneiskolai bizottság előterjesztésének 
értelmében Toroczkai Oszvaldot bízzák 
meg a restaurálási munkával. A tanács­
ban hosszabb vita indult meg a kérdés 
felett és a tanácsnokok zöme azt hangoz­
tatta, hogy teljes tisztelettel és elisme­
réssel vannak ugyan a Toroczkai Osz­
vald elismerten kiváló művészete iránt, 
azonban szükségesnek tartják, hogy egy, 
vagy több szakértő szervet is megkérdez­
zenek a Mirkovszky-freskó restaurálása 
ügyében. A tanács egyes tagjai ugyan 
azt hangoztatták, hogy ez annyira el­
húzná a dolgot, hogy az idén már nem 
kerülhet sor a munkálatokra, a tanács 
azonban mégis szükségesnek tartotta.

1 Ivvüll, meltitiebb i<lc>
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

franciaországi légnyomási maximum 
kiterjeszkedett Közéi’európára is, ahol 
ennek következtében az idő szárazabb­
ra s . sendcsehbvc fordult. A finnországi 
depresszió elenyészőben van. z u.iatlanti 
depresszió pedig a norvég partok men­
tén északkelet felé vonul.

ilazánkban tegnap szeles, változé­
kony idő uralkodott, helyenként kisebb 
esőkkel. Nagyobb eső csak Szegeden 
esett (20 milliméter). A hőmérséklet ál­
talában még süllyed.

lúőprognózis: Száraz, túlnyomóan 
ieriill és melegebb idő.
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A tanács megkeresi a Hév-et 
a szakaszhatár rendezése iránt

Debrecen város törvényhatósági bi- 
mttságána!-: m.uusi közgyűlésén szóvá 
lettek, bogv a villamos kalauzok nin­
csenek kellő mennyiségű aprópénzzel 
el1:’ p n és ké"lék hogy a tanács has­
son oda, hogy ezen a sói; zavart okozó 
fIkcpotoa segítsenek. Azt is kérték, 
bog', a tanács lepjen érintkezésbe a 
HÉV-vel a jegyárak lefelé való kikere- 
kitése érdekében, továbbá, hogy a sza­
kaszhatárokat célszerűbben állapítsák 
meg. A városi tanács most dr. Vargha 
hlemcr th. főjegyző javaslatira elhatá­
rozta, hogy megkeresi a Mh , -ct: lássa 
el megfelelő mennyiségű aprópénzzel a 
villamos kalauzokat, a jegyárak és a 
szakaszhatárrendezés ügyében pedig 
nyilatkozzék.
•í*1 «£♦•••
Holtán Miklós a debreceni Le­
számítoló és Pénzváltó Bank 
volt igazgatója öngyilkos lett

Budapest, június 22. Jelentettük, hogy 
1 margitszigeti romoknál a reggeli 

órákban átlőtt mellű, súlyosan sebesült, 
jólöltözött öli év körüli férfit találtak a 
szigeti kertészek. Az eszméletlen ön­
gyilkost a mentők beszállították a Ró­
kus kórházba, ahol a délutáni órákban, 
anélkül, hogy egy pillanatra is eszmé­
letre tért volna, kiszenvedett.

A főkapitányságon az esti órákban 
megjelent dr. Holtím Miklósáé s beje­
lentette, hogy férje szerdán délután el­
távozott Rudolf tér 5. szám alatti laká­
sukról és azóta nem tért vissza. Mint­
hogy olvasták az öngyilkosságról szóló 
tudósítást, az a gyanújuk támadt, hogy 
az ismeretlen öngyilkos dr. Hollón Mik­
lós, aki már napok óta buskomor volt, 
úgyhogy családja tartott attól hogy kárt 
tesz magában. A legközelebbi félórában 
a rendőrség a hozzátartozókkal együtt 
már megállapította, hogy az öngyilkos 
Hollón Miklós dr.

Az elhunytat Debrecenben is jól is­
merték. mert egy évig itt is volt és 
igazgatója volt a Leszámítoló és Pénz­
váltó Banknak is.

Holtán Miklós halála Debrecenben 
mély részvétet keltett, mert ide rokoni 
szálak is tűzték. A most tragikus kö­
rülmények között elhunyt vezérigaz­
gató itt nősült meg és feleségül vette 
Vleischmann Lenkét, a nemrégen el­
hunyt Flcisclnnaun Mór köztiszteletben 
állott debreceni nagykereskedő leányát, 
aki most a legnagyobb kétségbeesésben 
gyászolja férjét.

A vizsgálat szerint Hullán Miklós 
idegei az erős munkában és nehéz küz­
delemben mondták fel a szolgálatot és 
már régebben jelentkezett idegbaja 
adta kezébe a végzetes fegyvert. Pénz­
ügyi és kereskedői körökben is nagy 
megdöbbenéssel fogadták az öngyilkos­
ság hi rét

Vasárnap avatják fel Benedek János 
síremlékét. Dr. Benedek János síremlé­
két június 24-én, vasárnap délelőtt fél- 
tizenkét órakor avatják fel ünnepélyesen 
a Kerepesi úti köztemetőben. A sircmlék- 
avató beszédet Pakots József országgyű­
lési képviselő mondja.

SiPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.

kijavításával. A munkálatokra 6000 pen- művészeti Társulatot.
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A hortobágyi hidi vásárra 1914 
óta nem volt oly nagy felhajtás,

mint most
Szerdán volt a Nagy Hortobágy on az 

országos vásár, az úgynevezett hidi- 
vásár. A háború előtt, 1914-ben volt csak 
olyan óriási felhajtás, mint most. Oly 
sok állatot hajtottak (el a vásárra, hogy 
a kijelölt hely szűknek bizonyult és 
újabb vásárhelyekről kellett gondoskod­
ni. Különösen sok lovat hajtottak fel, 
azonban a kereslet lanyha volt és kevés 
vétel történt. Pedig vevők voltak Görög­
országból és Oroszországból is, még ezek 
vettek a legtöbbet. Jóminöségü katona­
lovakért 800 1000 pengőt fizettek, kö­
zepesért 400 pengőtől felfelé. silány, 
vágni való lovakért 50 pengőtől felfelé 
fizettek. Eladás nem sok történt.

A szarvasmarhapiacon a kereslet kö­
zepes, a vásár irányzata lanyha. Vágó­
marha kilónként 65 90 fillér, élősúly­
ban kilónként, szopos borjú 1.00—1.20 
pengő .fejős tehén darabonként 2.40 
7.00 pengő, jármos ökör páronként 800 
1200 pengő. Juhvásárban 3000 darab volt 
a felhajtás, a kereslet kicsi, árkialakulás­
ról nem is lehetett szó.

A kevés tartózkodó vételnek a nehéz 
gazdasági viszony, pénzhiány volt az 
oka.

Az iparostanonciskolák 
tornavizsgája

Az ipariskolák tornászdélutáujaiiiak 
emléke élénken él Debrecen kulturkö- 
zönségének emlékezetében, mert ott 
minden alkalommal szórakozást talált, 
de a város vezető léniái is úgy mint a 
hírlapok kiküldött képviselői é:, más 
szakférfiak is a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkoztak azokról.

A hosszú tél folyamán csak egyes 
osztályok mutatkoztak lie a közönség­
nek a modernül megépített és felszerelt 
tornateremben; most azonban ezeröt­
száz főnyi leány és fin tanuló dl a kö­
zönség színe elé a Debreceni Torna 
Egylet nagyerdei sportterén évzáró 
tornavizsgára, ami fényes bizonysága 
annak, hogy dr. Gulyás István, az in­
tézet igazgatója a helyes szellemi neve-
lórroii kívül u«ry it leütiyt.'k, lllíllt íl fíllk
testi nevelését a legteljesebb mértékig 
megalapozta. Örömmel tölti el minden 
magyar ember szivét az a tudat, hogy 
a főként illő foglalkozásban élő leá­

nyok tanulás közben egy órát testneve­
lésre forditanka. A fiuk ugyanígy része­
sülve tornatanit isban. katonához illő, 
lélekben gyökerező fegyelmezettséggel 
gyakorolják magukat a testnevelés min­
den ágában. A nőipari szakiskola dr. 
Gottenhuherné vezetésével osztályon­
ként tartott tornavizsgát az igazgató és 
a tanárnők jelenlétében és meglepő ha­
ladást mutatott tanítványaival a szere­
ken.

A tornászdélutánok összefoglalása­
ként í. hó 24-én. vasárnap d. u. fél 5 
órakor tornavizsgát rendez az igazga­
tóság ezúttal másodízben az iparosta­
nonciskolák életében, melyre Debrecen 
iparostársadalma és az érdeklődő kö­
zönség szives figyelmét ezúttal is fel­
hívjuk. Részletes műsort vasárnapi szá­
munkban közlünk. Rossz idő esetén a 
tornateremben, Burgundia u. 1. sz. alatt 
tartatnak meg a vizsgák, külön a leány 
és fiúiskoláknak.
•V • * • •;* •> • m

Anyakönyvi hírek
A itehrccviii állami anyakönyvi hivatalnál c 

lin 32-én ;i kővetkező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Kányási István ref. Németi Mária r. latit; 

Pn-s/tui Károly ref. Pari Margit ref: dr. Mar- 
kovics Lajos Ranclihaiier lirz.séhel iz-

‘ Születések:
Schuld lózsvi tttáv. lakatos fin József: K<>- 

ri v;t Ik'lá/s kalauz leány Katalin: Kis. István 
m.tv. |):tl \ aőr íiit János; 1 halva születés

Halálozások:
52 éves Bethlen ticca II: 

éves (iróí Vécsey ti. 
napos l'églaNctő 270.

Sittay Miklós ref 
Kerekes Miklós ref. o 
10: Oyörfi Sándor í el.

Megtörténtek az első lépések a debre­
ceni postapalota felépítésére

A postapalota régóta húzódó ügye. 
ugy látszik, végre a megvalósul; s stá­
diumaim jutott. Évtizedek óta nagyon 
jogos kívánsága Debrecen városnak, 
hogy ti kor követelményeinek meg­
felelő postapalotát ékítsenek Debrecen­
ben, annál is inkább, mert a telefon­
szolgálat javulását folyton arra az idő­
re ígérik, amikor felépül a postapalota. 
Most már végre lépéseket tettek a pos­
tapalota felépítésére a Hatvan ucca ele-

jén levői telkeken, legalább is erre mu­
tat az, hogy onnan kitelepítették a pos­
ta műszaki feliig velőséget. A postapa­
lota ügyében pénteken Debrecenbe ér­
kezett Miiiwicli kereskedelmi miniszté­
riumi államtitkár és Rdkőczy Mihály 
postaigazgatóval együtt felkeresték dr. 
Magoss György polgármestert. A ta­
nácskozás hosszabb ideig tartott, de 
nem szivárgott ki róla semmi, mert bi­
zalmasan folytatták le.

Súlyos támadást intézett a felsőházban Hadik János 
gróf a gyufajavaslat és az OFB ellen

Budapest, iunius 22.
A fclsőház élénk költségvetési vitája 

ma is változatlanul nagy érdeklődés 
mellett folytatódott.

Wlassies Gyula elnök 10 óra után né­
hány perccel nyitja meg az ülést.

Bátloki Soós Károly a költségvetési 
vita első szónoka. A költségvetést el­
fogadja.

Hadik János gróf áll ezután általános 
figyelem közepette szólásra. A mező- 
gazdasági hitellel és az ország békéjét 
fenyegető OFB-javaslattal kivan foglal­
kozni. Ezzel a javaslattal szemben fel­
merült az a kívánság, hogy meg kell 
szüntetni. Az OFB-t meg kell szüntetni, 
még pedig azonnal. Ha ez a bíróságnak 
nevezett hatóság megmarad, amely ön­
kényesen eézdri módon uralkodik az 
országon, akkor a magyar gazdaságot 
nagy veszedelem fenyegeti. (Nagy he­
lyeslés és taps a Ház minden oldalán.)
Á bíróságokat mentesíteni kell ettől a 
mételytől. A politikumot intézze a mi­
niszter, a többi ügyeket pedig bízzák a 
szakbiróságra. (Taps és helyeslés.) Az 
OFB önkényesen, diktatórikusán ural­
kodik a földbirtok felett. Elveszi a bir­
tokokat. megtiltja és beleavatkozik 
azok bérbeadásába, eladja a birtokokat.
Ma az egyedüli mód és lehetőség a bír-
tok eladására és vételére az árverés.
(Úgy van! I.Jgy van!) Azt mondják, 
hogy azért van szükség erre az intéz­
ményre hogy ne kerüljön zsidóhoz re a 
földbirtok. Ita ez az intenció vezeti az 
illetékes köröket, akkor tessék ezt nyíl­
tan kimondani.

Utasítsa a Ház a kormányt, li így 
sürgősen ankétet hívjon egybe a me­
zőgazdasági javaslat módosítására.

«$»■•■«$»••

Tűrhetetlen, hogy az OFB tovább ga­
rázdálkodik az országban. Nem lehet 
az, hogy ha nem szavazzák meg a gyu- 
íajavaslatot akkor vége van a földre­
form financiális megoldásának. Azt ;:e 
lehet állítani, hogyha nem szavazzák 
meg a kölcsönt, akkor nem lehet a 
földreformot megoldani.

Nem akarok a gyufajavaslattal foglal­
kozni. Mégis néhány szót szótanom 
kell róla. mert kétségtelen, hogy össze­
függésben a földreform kérdésével. Gi­
ven évre köti le magát az állam. Ez 
azt jelenti, hogy 50 éven keresztül min­
den szegény ember káraink nini fog és 
valahányszor pipára gyuit, szülni fogia 
a birtokosokat, akiknek azt a pénzt ad­
ják, amennyivel a g.vala diágiú. Kérde­
zem én, kinek áll érdekében ezt a ja­
vaslatot ilyen na_gy erővel keresztül­
hajszolni. A költségvetés; elfogadta az­
zal az indokolással, hogy -az állam- 
háztartás folytonosságát megakasztani 
nem akarja.

Bethlen István gróf miniszterelnök ál­
lott fel ezután szólásra. Nem megyek 
bele c percben vitába az OEB javaslat 
I 1 at. A javaslat majd ide (og kerülni 
és akkor ívncienki elmondhatja a vvle­
ink.vél.

A miuiszte. elnök beszédének további 
részében hosszasan foglalkozott a me­
zőgazdaság általános helyzetével. Ki­
jelenti, hogy a nehézségeken adócsök­
kentéssel nem segíthet a kormány csak 
a legcsekélyebb mértékben. Beszéde 
végen bejelentette, hogy Magyarország 
az optánsperben újabb ellcn.iav aslatot 
terjeszt a Népszövetség elé.

A fclsőház illése fél 3-kor ért véget.

A pénzügyminisztérium nem terjeszti ki 
az uj épületek házadómentességét

Az építőipari körök a magánépitke- 
zések elősegítése érdekében mozgalmat 
indítottak az épülő házak adómentessé­
gének kiterjesztésére. Kérelmet intéztek 
a pénzügyminiszterhez aziránt, hogy

a lebontott régi épületek helyére 
épített u.i épületekre is teljes egé­
szében. tehát a lebontott rész he­
lyett épített uj lielyiségekre is ter­
jessze ki a 30 éves liázadőmenles- 

séget.
Ezt a kívánságot azzal indokolták, liogy 
az adómnetcsség kiterjesztése esetén 
a városok és községek belsejében lévő 
régi épületek tulajdonosai az adómen­
tesség elnyerése esetén régi házaik 
helyére uj házakat építenek, ami nem­
csak munkaalkalmat biztosit az egész 
építőiparnak', hanem a városok fejlődé­
sét is maga után vonja.

A pénzügyminiszter most válaszolt 
az. érdekeltség felterjesztésére és kö­
zölte, hogy

a kívánságot nem tartja teljcsitlic- 
tönek.

A leirat szerint a liázadórpentesség

Jfégy középiskolát végzet! fiút

tanulónak
felvesz
J(egedüs és Sándor rt, 
könyvk ereskedése.

szempontjából már békeidőben is kü­
lönbséget tettek az uj helyeken és a le­
bontott épületek helyére épített épüle­
tek között. Ez utóbbiak adómentességé­
nek tartama mindig rövidebb volt, mint 
az uj házhelyeken épített épületek adó­
mentességének tartama. A miniszter 
szerint az uj épületeknek a régi épület 
terjedelmet meg nem haladó részére is 
biztosítja a fennálló törvény a teljes 
liázadómentességet abban az esetben, 
ha a lebontott épület megelőzőleg la­
kás céljaira szolgált vagy használatlan 
állapotban volt, továbbá, ha az uj épü­
let a lebontott épület térfoglalatának 
négyszeresét eléri. Ez a rendelkezés 
ma is fennáll és alkalmas arra, hogy az 
országszerte tapasztalható lakásínsé­
get enyhítse. Eszerint a megáll.-,pitás 
szerint tehát ma földszintes, továbbá az 
eddig nem lakás céljaira szolgáló házak 
helyett a teljes adókedvez mén y igény- 
bevételével lehet uj házakat épite ö. Az 
adókedvezményt a minisztérium a 
leirat szerint — azért sem terjesztheti 
ki niii.de' korlátozás nélkül, mert n 
kózclinult időkben

egyes háztulajdonosok teljesen jó- 
karhaii levő lakóházaikat lebon­
tották és újraépítették, csak hogy 
a törvény által biztosított adóked­

vezményeket megteremtsék.
A miniszter ezután számszerű pél­

dáikkal igazolja, hogy mily nagy ked­
vezményt biztosított a törvényhozás 
eddig is az építtetőknek s hogy LZVk 
mellett a kedvezmények mellett is szá­
mos lehetőség kínálkozik a tervezett 
építkezések lefolytatására, A kormány

1928 junius 2.3.

azért nem nyújthat messzebbmenő adó 
kedvezményeket az építtetőknek, mert

ez sok bérháznak a lebontását
vonná maga után, ami veszélyez­
tetné a lakásforgalom felszabadí­

tását.
A miniszter szerint a kedvezmények­
nek bárminemű kiterjesztése nem hogy 
elősegíteni és az építkezések gyors meg 
indítását, hanem éppen ellenkezőleg, 
károsan befolyásolná azt. Ugyanis, lui 
az építtetni szándékozó közönség azt 
látja, hogy az adókedvezményeket to­
vábbra is meghosszabbítják, az az épít­
kezési halogatná és későbbi időpontra 
halasztani! azok megkezdését. Ezzel 
szemben, ha a közönség tudja, hogy a 
törvényben megadott kedvezmények 
kiterjesztéséről szó sem lehet, az 1928 
—1929. évekre biztosított 25 százalékos 
kedvezményt felhasználva, gyorsabb 
elhatározásra jut és ez szolgálja inkább 
a szorgalmazott célt, az építkezések 
gyors megindítását.

Debreceni rendőrtisztek 
a szombathelyi országos 

rendőrsportversenyen
Megírtuk már, hogy az országos 

rendőrtiszti céllövő versenyen a debre­
ceni rcndőrkeriilet is képviselteti ma­
gát. Úgy az egyéni, mint a csapatver­
senyen. A több hétig tartó szorgalmas 
tréning után pénteken már kialakult a 
helyzet. A debreceni rendörkeriiletet 
a céllövő versenyen a következő csa­
pat képviseli:

Dr. (iliyczy Tihamér kerületi főka­
pitány, Lám Dezső főkapitányhelyettes, 
Zsdhuy József kapitány, vitéz Hosskó 
Mihály főfelügyelő, Balogh József fő­
felügyelő (Nyíregyháza), Baross An­
dor felügyelő, Werdoniisch Sándor 
rendőrségi számvizsgáló és Miklós 
Ödön számtiszt.

A legtöbb találatot érték el eddig: 
Zsákay kapitány, vitéz Bosskó főfel­
ügyelő, Boross felügyelő és Werdo- 
nitseli számvizsgáló.

Indulnak még a csapat tagjai az 
egyéni versenyben is. Rajtuk kívül az 
egyéniben: Kiss Sándor főtanácsos, 
Russay Géza tanácsos, vitéz Bertóthy 
Dezső fogalmazó.

A temuszversenyben a debreceni ke­
rületet dr. Roncsik Tibor, dr. Fésűs 
László és Nagy Kálmán fogalmazók. 
Nagy Kálmán fogalmazó ezenkívül a 
vivóversenvben is résztvesz.

A versenyzők junius 27-én a reggeli 
gyorssal indulnak Szombathelyre.

Beiratkozások a fin felsőkereske­
delmi iskolába. A Debrecen Négyévío- 
lyamu Fin Felső Kereskedelmi Iskolá­
ban a beírások junius hó 30., július hó 2. 
és 3; napjain lesznek. Az első évfo­
lyamba olyan tanulók iratkozhatnak, 
akik valamely középiskola vagy a pol­
gári iskola negyedik osztályát sikerrel 
elvégezték. A beírásnál minden tanuló a 
beirásdij és apró dijak fejében 42 pen­
gő! fizet, ezzel szemben az iskola év­
közben semmiféle célra gyűjtést nem 
rendez. A tandíj havi 21 pengő. Az első 
évfolyamba jelentkezőknek be kell ad­
utok a születési és az utolsó iskolai bi- 
zonyitványlkat. Tekintettel arra, hogy 
csak két első évfolyamot nyithatunk, 
célszerű, ha a szülők gyermekeiket az 
első évfolyamra már most előjegyezte­
tik. Az előjegyzés minden hétköznapon 
M és 12 óra között történik az igazga ­
tói irodában: Debrecen, Piac ucca 8. I. 
Óim: Postafiók 106. lelefon 15—19 

Az „eszperantó“ házasságok sza­
porodnak. A németországi Szent 1 an- 
renc templomában Knud III. Hansen 
dán gyógyszerész május 8-án oltár elé 
vezette Hilde Gerl seht, egy lelkes né­
met eszperantista család leányát. . Az 
eszperantó nyelvű szentbeszédet űr 
Kühn püspök tartotta.
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A Bocskayra
szombaton igen sokan gondolnak Debre­
cenben. A drukkerek hada. amely olyan 
rettegve nézett már a debreceni Turul

Bocskay találkozó elé. most hallatlan 
izgalomban lesi a nap múlását és sóhajt 
egy pillanatban Budapest felé. Délután 
tél 6 órakor lesz ez a pillanat s egészen 
bizonyos, hogy nem egy drukker kéz 
tördeli idegesen remegő ujjait abban a 
bizonyos második percben, amikor a 
múlt vasárnap a Turulnak sikerült gól 
ját elhelyezni hirtelen rajtaütéssel. Váj­
jon nem ísmétlödik-e meg még egyszer, 
kérdezik a Bocskay tántoríthatatlan hí­
vei? És felmerül előttük a rettentő és 
emlékezetes kép: a végzetes fault, a 
gyors lefutás, a hirtelen passz és Vaczek, 
amint a két hátvéd között védhetetlen 
gólt rug a debreceni kapuba.

Bizony, nem valami kellemes napjuk 
lesz holnap a debreceni drukkereknek. 
Valamint igen kevéssé volt kellemetes 
számukra ez a hét is. A nehéz drukkban 
eltöltött hét, ami alatt csak a néha fel­
villanó optimizmus élesztgette a szuny- 
nyadozó reménységet. Hányszor mond­
ták el egymásnak :

Győzni fogunk! És tudja miért? 
Mert a Turul most játszotta ki ellenünk 
a legjobb formáját. Sok viz lefolyik a 
Dunán, amíg ok még egyszer úgy tud­
nak játszani. Mi pedig a legrosszabb for­
mánkat játszottuk ki. A Bocskay még 
sohasem volt ilyen rossz, mint vasárnap. 
Amiből az következik, hogy mi nem le­
hetünk rosszabbak, ók nem lehetnek 
jobbak: legfeljebb a legrosszabb eset­
ben csak döntetlen eredmény lehetséges.

No és akkor uj meccs vidéken. 
Esetleg Szegeden. Á szegedi közönség 
holtbiztosán a szintén vidéki Bocskay- 
nak drukkol, azt bátorítja majd a pesti 
Turul ellen.

De mást mondok maguknak 
szól közbe egy harmadik drukker , a 
meccsen igazán jobb volt a Bocskay, 
mint a Turul. Egy kis szerencsével győz­
hettünk is volna. Megfigyelte maga, 
hogy gólhelyzete volt a második félidő­
ben a Turulnak? Egy sem, nem volt 
egyetlen támadás, amely komoly veszélyt 
jelentett volna. És a Bocskay? Három 
remek gólhelyzet, holtbiztos gólhely­
zet volt már s csak egy kis szerencse...

Persze, hogy a szerencse. Hát az a 
remek kapufa...

Végnélküli egymásutánban hangzot­
tak el ezen a héten százszor a kombiná­
ciók, a fantasztikus következtetések, 
amelyek alapjainak labilis voltát nem 
volt szivünk meglátni egyikünknek 
sem. Kinek lenne szive megszomoritani 
egy Bocskay drukkert az egyik Turul 
meccs és a másik Turul meccs között! 
Holnap este tehát már bizonyosat tu­
dunk: a kombinációknak végük és vagy 
a győzelem diadalmámora részegíti meg, 
vagy a vereség gyásza hűti le a Bocs- 
kay két év idegfeszitő küzdelmeiben 
edzett drukkereit.

A nagy nap. Vájjon hány Bocskay 
drukker lesi a Piac uccán a döntő mér­
kőzésről szóló újsághíreket? És hányán 
kiáltják majd, amikor a meccs sorsa 
reméljük a győzelemre fordul: Tem­
pó Bocskay! Rá-rá Bocskay!! Jó szeren­
csét nekünk és sok gólt a Turul ka­
pujába, drukkerek! Igazuk van az op­
timistáknak, meg kell nyernünk ezt a 
meccset.

Istentiszteleti rend a református 
templomokban. A Nagytemplomban d. 
e. 9 órakor dr. Révész Imre. délelőtt 11 
órakor Bagdy Dániel, délután 5 órakor 
l'onuty I lesző, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt ló órakor Molnár be­
reue, délután 5 órakor F. Tóth Sándor, 
az Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor 
Némcdy István, az Ispotály telepen dél­
előtt 10 órakor Mód is László, délután 5 
órakor Szabó Gyula, a Homokkertijeit 
délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. Bánk: 
Vajda László, Ondód, Kádár diilő: 11a-

A Független Polgári Párt a közgyűlésen szóvá feszi a jog- 
es pénzügyi bizottságban a pártot ért támadást

Megírtuk, hogy a Független Polgári 
Párt annak idején önálló indítványt 
adott be, amelyben a törvényhatósági 
bizottsági tagokra vonatkozóan az össze­
férhetetlenség és érdekeltség kérdésé­
nek szabályrendeleti utón való rendezé­
sét kérte. Ezt az önálló indítványt, ame­
lyet a legközelebbi közgyűlés elé kell 
terjesztenie a városi tanácsnak, az elő­
készítő szerv, a jog- és pénzügyi bizott­
ság legutóbb tartott ülésén tárgyalta. A 
tárgyalás során több Ízben felszólalt az 
ügy előadója, Vásáry István dr. polgár­
mesterhelyettes főjegyző is, aki egyik 
replikájában olyan kijelentést tett, mint­
ha az önálló indítvány tendenciájában 
politikum, taktika lenne. A Független 
Polgári párt, amelynek tagjai nem kap­
tak helyet ebben a bizottságban, ennek

STRAND SZANATÓRIUM 
Ui-. II orvát volt Mahler Altba/, itt ,
Minden kényelemmel berendezett gyógy i 
intézet közvetlen a strandon. Hidegvíz- t 
kúrák, az összes gyógyfürdők, villanyos ; 
kezelések, Zand r diactok. Igen mérsékelt j 

árak. Ki.ünö konyha

hisz András, Nyilastelep délután 3 óra­
kor Baja Mihály, Csapókért délután .5 
órakor Gerda Sándor. Nagyerdőn dél­
előtt 9 órakor levente istentisztelet: 
Mezei Béla.

Debreceni orvosok a mcntöiigyi 
országos értekezleten. Ma délben tartja 
közgyűlését Budapesten s ezt megelő­
zőleg értekezletét a Vármegyék és Vá­
rosok Országos Mentőcgycsiilete, almi 
Rakovszky Iván ny. belügyminiszter 
elnöki megnyitóbeszédé után Vass Iri­
zsei dr. népjóléti és munkaügyi minisz­
ter mond ünnepi beszédet. Debrecenből- 
e nagyfontosságu kongresszuson dir. 
Bndaházy-Bruckner Ernő főorvos, az 
országos orvosszövetség debreceni vá­
lasztmányának képviseletében dr. De- 
rckassy István pedig mint a debreceni 
mcntőegyesiilet vezetőorvosa vesznek 
részt.

A kultuszminiszter Debrecenben.
Mint megírtuk, KJebelsberg Kiiitó gróf 
kultuszminiszter a jövő héten Debre­
cenbe érkezik. A kultuszminiszter a 
közkórház ügyében folytat tárgyaláso­
kat a város vezetőségével, amely fel­
használja az alkalmat arra is, hogy ek­
kor megtár:-, tlja a miniszterrel a Cso- 
koni-szinház -orsát is, tekintettel arra, 
hogy Kardo. ■ Géza igazgató szerző­
dése jövőre U iár és a szinügyi bizott­
ságban olyat! hangulat volt. hogy a pá­
lyázat kiírását fogják javasolni a köz­
gyűlésnek.

Vizsga az állami kisegítő iskolá­
ban. Az állami kisegítő iskola c hó 
24-én, vasárnap délelőtt 9 12 óráig
tartja évzáró vizsgáját a Miklós uccui 
református leányiskola tantermében. 
Ugyanekkor növendékeinek munkáiból 
az iskola Miklós ucca 23. szám alatti 
helyiségeiben kiállítást rendez, melyre 
a szülőket, tanítókat és az ügy iránt 
érdeklődőket szívesen látja az igazga­
tóság.

A finnek és észtek köszöneté a 
debreceni fogadásért. A Debrecenben 
járt finn és észt pedagógusok köszönő 
táviratot intéztek dr. Magoss György 
polgármesterhez, akinek kifejezték há­
lájukat a debreceni szives f ogadtatás- 
ért. A táviratot ezzel végzik: Éljen a 
íinn-észt-magyar szövetség! A városi 
tanács a tá iratot csütörtöki illésén tu­
domásul vette.

Öngyilkosok. Kerékgyártó Béni bá- 
rándi gazdálkodó családi viszálykodások 
miatti elkeseredésében felakasztotta ma­
gát és meghalt. Herceg Benedek 66 éves 
furtai földműves betegsége miatt fel­
akasztotta magát és mire a családja észre 
vette, már meghalt. Szentesi Mária 
Hajdúszoboszlói lakos szerelmi bánatában 
marólúgot ivott és egy napi szenvedés 
után meghalt. A debreceni ügyészség az 
öngyilkosok temetésére az engedélyt meg

Rendőrségi hírek. Rétitek délelőtt 
a nagyerdei csöszházi megállónál a pá­
don eg\ sárga viaszos vászon ritikiilt 
talált a rendőr. A tárcában ’ pengő 92 
fillér készpénz, egy cm;.U zsebkendő, 
törött fésii és ceruza volt. Igazolt tulaj­
donosa a rendőrségen átveheti. B- 
M. fiatal esclédleátiy kitiltás ellenérv is 
visszajött Debrecenbe, állítólag - s. !éd- 
könyvért. A péntek délelőtti kihágás! 
tárgyaláson a rendörbiró felmentő i l­
letet hozott, minthogy orvosilag meg­
állapítást nyert a leány korlátolt beszá 
mithatósági képessége K. K. pala

tudomására jutott s foglalkozott az ügy­
gyei és erre vonatkozóan a következő 
kommünikét adta ki:

A Független Polgári Párt veze­
tősége foglalkozott azokkal a mél­
tatlan támadásokkal, amelyeket a 
jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi 
illésén az összeférhetetlenség és ér­
dekeltség tárgyalása során Vásáry 
István polgármesterhelyettes a párt 
ellen intézett.

A párt elhatározta, hogy mivel 
Vásáry István kijelentéseiben gya­
núsítások is .vannak, a legközelebbi 
törvényhatósági bizottsági közgyűlé­
sen teljes 'részletességben szóváteszi 
az ügyet.

Az önálló indítvány tárgyalása kap­
csán tehát erős vitára van kilátás.

fedő segédet 15 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte a rendörbiró a kerékpárrendelet­
be ütköző kihágás miatt, mert a fiatal­
ember biciklizés közben dohányzott.

— Klein Hermann meghalt. A debre­
ceni kereskedőt.!rsadalom egyik ismert 
alakja Italt meg ma hirteleniil. Klein 
Hermann bőrkereskedő. Klein Hermann, 
az egyik legrégibb debreceni kereskedő 
család sarja volt és nagy becsületesség­
gel.. tiszta üzleti elvekkel szerzett ma­
gának általános tiszteletet. Halálának 
oka régi betegsége volt. amely miatt 
súlyos operációnak kellett alávetnie 
magát a debreceni egyetemi klinikán. 
Az operáció sikerült ugyan, de a beteg 
szervezete már annyira legyengült 
volt, hogy az operáció sem segített 
rajta: ma, pénteken délután meghalt, 
Halála mély részvétet keltett ismerősei­
nek. rokonainak és barátainak széles 
körében.

Tréfa lábtöréssel és 200 pengő bün­
tetéssel. Tavaly nyáron a városi strandon 
a medence szélén tréfából Berkovits Zol­
tán debreceni lakos a sógornőjét, Fülöp 
Etelt berántotta a vízbe, aki olyan szeren­
csétlenül zuhant le, hogy a vasbeton lép­
csőn eltörte a lábát. Berkovits ellen meg­
indult az eljárás gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés címén. A debreceni bí­
róság pénteken délelőtt tartotta meg az 
ügyben a tárgyalást és Berkovits Zoltánt 
200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

Halálozás. Széles körben kelt rész­
vétet. hogy Sinai Miklós, nyugalmazott i 
kir. járásbíróság! irodafőtiszt, hosszas j 
betegség után, életének 53. évében, 
csendesen elhunyt. Temetése szomba­
ton délelőtt 11 órakor lesz a Bethlen 
ucca 4L szánni gyászházból a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
titán, a Kossuth uccai temetőben. El­
hunyta a Sinay és dr. Rádl, Gereczc, 
Kovács, Oitriel családokat borította 
gyászba.

Balesetek. Bacsó József 20 éves 
hentes és mészáros jobb kezefejére egy 
jégszekrény ajtaja rácsapódott. Két uj­
jún súlyos roncsolást szenvedett. Ba­
csó bement a mentőállomásra, ahol első 
segélyben részesítették, amely után 
hazament. — Könnyebb sérülést szen­
vedett Nagy Béla 15 éves cipésztanuló, 
aki munkaközben, mikor cipőtalpat fa­
ragot. bal tenyerébe vágott a késsel. A 
mentőállomásra ment, ahol bekötözték 
sebét. — Rétiteken délelőtt baleset érle 
vsiha Imre I ! éves tanulót. A nagyállo­
máson játszadozás közben egy pálya­
kocsi alá került a jobb lábfeje, amelyen 
eléggé siti\os roncsolódást szenvedeti.
A mentőkkel kivonult dr. Tőkés mentő- 
orvos, első segélynyújtás után a sebé­
szetre szállíttatta ki a sérült gyermeket.

- LlíiiiU egy kisleány. Eericzián 
Róza 13 éves leány a Diakonissza Ott­
honból, ahová gondozásra volt kiadva 
a gvcrmekmenhelyröl. eltűnt és két nap 
óta nem került vissza az otthonba. Ér­
tesítették a fiatal leányka eltűnéséről a 
rendőrséget, amely a nyomozást megin­
dította a leány felkutatására.

Évzáró ünnepély. A státusúim izr. 
elemi iskola 24-éti, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a hitközség tanácstermében 
tartja évzáró ünnepélyét, melyre a t. 
szülök és taniigybarátok tisztelettel 
meghivatnak. Az iskola tanulói fél 10 
ólára jelenjenek meg tantermeikben.

Évzáró ünnepély az orth. izr. elemi 
iskolában. Az. orth. izr. elemi iskola 
24-én délután 4 órakor évzáró ünne­
pélyt tart és ezzel kapcsolatban Gru­
ber né : Krausz Józsii nyugdíjazott taní­
tónőtől búcsúzik. Az ünnepélyre a szü­
lőket, valamint a taniigybarátokat meg­
hívja a tantestület.

Az. István gőzmalom munkásainak 
műsoros táncmulatsága. Az István gőz­
malom társulat munkásainak Önképző és 
Scgélyző Köre junius 23-án, szombaton 
este fél 8 órai kezdettel saját helyiségé­
ben (Kétmalom ucca 7. szám) reggel 5 
óráig tartó műsorral egybekötött táncmu­
latságot rendez. A műsor a következő: 
Nyitány. Játsza a zenekar. Bus magya­
rok. . . Előadja a dalárda. Irredenta sza­
valat. Előadja Zámbó Jenő. Az ökör. 
Parasztkomédia Karinthy Frigyestől. - 
Szereplők: Kolozsváry József, Rácz Julis­
ka, Várad! Lajos, Balázs István, Gergely 
Gyula. Vidám szavalat. Előadja Gombos 
Péter. Világos kék, csillagos az éjszaka. 
Előadja a dalárda. Magyar dalok. Előadja 
Gombos Ferenc. Lepjük meg őket. Bohó­
zat dr. Okányik Lajostól. Szereplők: 
Szoboszlai János, Tóth Istvánná, Rácz 
Juliska, Monori Imréné, Székely István, 
Váradi Lajos, Kolozsváry József, Monori 
Imre. Beléptidij, mely a táncra is érvé­
nyes: 1.20 pengő. Az Istvám malom al­
kalmazottjainak eddigi mulatsága mind 
szépen sikerült s bizonyos, hogy a mos­
tani műsoros táncmulatság is kitűnő lesz.

termé­
szetes

keserüviz \

gyomor- ói béltlsztitó hatása párat­
lan Ne tévessze összj másfajta keserű- ] 
vízzel Mindenütt kapható.

— Felhívás a leventékhez. Debrecen 
város összes leventéi tekintet nélkül 
arra, hogy vasárnap avagy hétköznapi 
csoportba jártak, a verseny főpróbájá­
ra 24-én azaz vasárnap délelőtt negyed 
9-re a nagyerdei levente gyakorlótéren 
legyenek. Megjelenés kötelező. Debre­
cen város testnevelési vezetősége.

Tornabemutató az ipariskolában. 
A városi iparostanonciskolák junius hó 
24-én vasárnap délután 5 órától évzáró 
tornabemutatót tartanak. Az ünnepély 
sorrendje a következő: I, Gyülekezés 
az ipariskola udvarán délután 4 órakor, 
felállás, kivonulás a DTE nagyerdei 
.sportterére. Felállás a sporttéren. 2. 
Nemzeti Hiszekegy. Előadja az iskola 
Hubay zenekara. Utána közének. 3. Az 
igazgató az ünnepet megnyitja. 4. Leá­
nyok zenés szabadgyakorlata és bot- 
gyakorlata. 5. Fiuk fapuskagyakorlata. 
fi. Fiuk játéka. Gúlák. 7. Fiuk zenés 
botgyakorlatai. Játékok. 9. Felállás. 
Felvonulás a sporttéren. 10. Himnusz. 
Közének, zcnekisércttcl. 11. Nemzeti 
Hiszekegy, mint a 2. pont alatt. 12. El­
vonulás. Az évzáró ünnepre belépési 
di.i 40 fillér, szegény tanulók tornafel­
szerelésére. Kedvezőtlen idő esetén az 
évzárót sziikebb keretekben — az 
intézet tornatermében tartják meg.

ELŐFIZETŐINKHEZ!
Mielőtt nyaralását megkezdi, szí­

veskedjék az alanti szelvényt kivágni és 
pontosan kitöltve kiadóhivatalunknak 
megküldeni.

Kérem a Debreceni Független újságot,

melyet eddig --------------------

címre kézbesítettek, ------------- ---------  hó

tói ----- ----- hó lg

u kővetkező cinuo kő (leni :

Név : ............... ...... .

Pontos dm : -.....—..... ............ ...........
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Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy tél pohár természetes 
„Ferenc József” keseriivizet iszunk. A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és belek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztást növeli, az anyag­
cserét megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és fiiszerüzletekben.
*» •■*» • «* • <!»■•'«*•••«* •«» • <* - - ez

— Jelentkezzen a károsult. A liajdtt- 
liadházi vsendörség értesítette a debre­
ceni rendőrséget, hogy a legutóbbi deb­
receni nagyvasát" alkalmával elkövetett 
vásári tolvajláshól kifolyólag az alábbi 
bűnjeleket foglalták le: egy fehér, kék­
esikos pont x a. 2 db. kikészített asz- 
trachán szőrit báránybőr. egy kéktnin- 
lás suzlonlmzat, egy feltúr szinii gyer- 
mekkonibiné és egy fejkendő. A debre­
ceni rendőrség közli, hogyha valame­
lyik károsult jogos tulajdonára ismerne 
a fenti holmikban, úgy jelentkezzen 
Foidy detvktivcsoportvezctőnél a II. 
cinelet 85. szobájában.

Debrecennek kérik a második 
rádióállomást. Millekker Rezső dr. és 
Hankiss János dr. egyetemi tanárok 
beadványt intéztek a városi tanácshoz, 
rámutatva arra, hogy Miskolc lépéseket 
tett arra, hogy a második magyar rá- 
dióleadóállomást Miskolcon állítsak fel. 
A tanács dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánt kérte fel arra, hogy képviselje 
Debrecen érdekeit olyan irányban, 
hogy a második adóállomást Debrecen­
ben állítsák fel.

Már az indiánok is. I ábori Kornél 
az amerikai Kossuth-zarándoklással 
kapcsolatban levelet irt az Országos 
Eszperantó Egyesülethez, amelyben 
többek között ezeket Írja: „Nem egy 
konkrét alkalommal tapasztalták, hogy 
odakint! is szépen terjed az eszperantó 
és magunk ugyancsak hasznát vettük a 
nemzetközi érintkezésben. A többi közt 
két indián főnökkel sikerült a Kossuth 
ekszkurzió tagjainak eszperantó nyel­
ven érintkezni, amikor a Smithsonian- 
intézett nagy tudományos indián- gyi/j- 
teményét tekintetük meg“.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, 
a Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja, legújabb számában beszámol a 
forgalmi és fényiizési adó újabb fejle­
ményeiről, megvilágítja a kereskedelem 
és ipar nehéz helyzetét, közli a legfon­
tosabb építőipari döntvényeket, igen 
jelentős szállítási és munkaalkalmat 
biztosító versenytárgyalási hirdetmé­
nyeket. a legújabb ipari, kereskedelmi, 
közgazdasági eseményeket orszó vá­
sári. kényszeregyezségi híreket stb. 
Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti­
szántúli iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak, üzletembernek stb. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Debrecen. Piac 
ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúl!

Fürdőruhakülönlegességek érkeztek 
Kardos László cégnél. Debrecen, Kossuth 
ucca 9.

— Az Omike elnöksége felkéri azon 
hitközségi tagokat, akik tagsági nyilat­
kozatukat még be nem küldöttek, hogy 
késedelmüket sürgősen tegyék jóvá. 
Aki ezt a lapot elvesztette vagy téve­
désből ilyet nem kapott, egyszerű le­
velezőlapon is bejelentheti belépését. 
(Omike. József kir. h. ti. 26.)

—- Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

Fonott szandálok mélyen leszállított 
árban Salamander cipő r.-t. cégnél.

r^\ RÁDIÓ’ Z-h/""

Szombat, június 2.1.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hí­

rek, közgazdaság. Közbeit 12 órakor 
déli harangszó az Egyetem téri tem­
plomból. Utána: Művész- és táncleme- 
zek. I: Pontos iUtiielzés. időjárás- és 
vízállásjelentés. 3: Hírek közgazdaság, 
élelmiszerárak. 1.15: Dr. Atzél Elemér 
főorvos, egy. 111. t:m. felolvasása; „Az 
egészségiig vi min tufára sokról." 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. 5: Az Első Bpesti Citcrakör 
iiangvcrscnye. Vezényel: Butulsclnih 
István kaniagt 6.U5: A m. kir. Köz-

imn Iff V mwww---r#
mxm*

ponti Statisztikai Ilit,ital előadássoro­
zata. Dobrovits Sándor dr. inni. o. tan.: 
..A nyaralás és az idegenforgalom. Sta­
tisztikai havi jelentés." í>.4(>: A buda­
pesti nagy regatta részleges eredmé­
nyei. 0.5(1: Earagó Jeni felolvasása: 
„Öli. régi szép idők." 7.30: Nagy Iza­
bella magyar nótaestje cigányzene kí­
séretével. E hangverseny sziinet.iébeii a 
budapesti nag.x regatta első napjának 
végeredménye. S.5U: Pontos időjelzés 
hirck. lóverscnyeredménvck. 9.15: Elő­
adás a Stúdióból. „Hajó. ímelx csak 
egyszer indul." Jelenet egy felvonás­
ban és „Komédia“ iá lék egy felvonás­
ban. Irta: Bibó Lajos. Az. előadást ren­
dezi: (ivarniathx" Sándor, a Studio ren­
dezője. 10.15: Az Elnke kávéháziról Tol 
Árpád és eigáiiyzenekarának hangver­
senye.

Küllőid: II.Vili: Bé-s: Hangverseny. 
3.30: Stuttgart: Szórakoztató zene. 
4.00: Bécs: Zenekari lirmgverseny. 5.00 
Berlin: Tánezene. 5.20: Becs: Öpcra- 
irók és dalköltők énekhangversenye. 
6.00: Brüsszel: Angol leckék. 6.20: 
Becs: Zene gyermekeknek. 6.30: Bres­
lau: Spanyol lecke. 7.15: London: Or­
gonaszonáták. 8.00: Hamburg: Tánc- 
zene. 3.15: Bécs: Áriák és duettek. 
Langenberg: Tánczene. Zürich: Ének­
számok. 3.30: Daventry: Szimfonikus 
hangverseny. Róma: Német lecke. 9.30: 
Lausanne: Gramofon tánezene. 9.45:
Stockholm: an-zene. München:
Tánczene. 10.30: Berlin: Régi es mo­
dern slágerek. 10.45: Kopeiihága: 
Tánezene.

MOZI N

u Szombat — VasárnapR Á N I A
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VILÄGATTR AKCIÓ-!
Kizárólag csak lelnÖtteUiitIt ! 

HARRY I»ilcL
legjobb és legnagyobb filmje:

sálán helytartója
alandorlörténct kót részben, 13 felvonásban

I. rész : A tostetö.'tött rémület
II. rész: Pokol a földön 1

Figyelmeztetís ! Az előadások mindkét színháziján 
— a Hímek hosszára való tekintettel — pontosan 

kezdődnek 1

VÍGSZÍNHÁZ

I
j

ZORO éH HURI'
két attrakciója egy előadásban !

Cervantes világhírű szatirikus regénye : í
ION OUIJOTTE

Filmen 9 felvonásban

1 zugbankárok
A meggazdagodás iskolája G felvonásban

.,METEOR”-ban szombaton: ,,Segítség, 
megnősülök”, egy megfiatalodás története 8 
felvonásban, Henny Portennel és ,,Snuby a jé­
gen”. Előadások: 7 és 9 órakor.

,,MÉTEOR”-ban vasárnap: ,,Tiltott házas­
ság”, nagy drámai attrakció 8 felvonásban, 
Billie Dove és Francis Bushmannal és ,,A flori­
dai postarablók”, vadnyugati történet 6 felvo­
násban. Főszereplők; Omar, a csodaló és Ravi, 
a hü kutya. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

♦$» «♦> • «$♦ «$♦ ♦> ® •

.közgazdaság
A terménytőzsde,

Budapest, ijuuius 22.
Határidőiizlct előfordult kötései: 

Búza: Október 30.43, 46, 42, 50, zárlat 
30.48—50. Március 32.52, 48. 46. 44, 50, 
54, zárlat 32.52—54. Rozs: Október 
26.10, 08. 12, 14, 16, zárlat 26.12 14. 
26.12 14. Március 27.98. 96. 94, 98.
zárlat 27.96—98. Tengeri: Julius 29.30, 
28, 20, 10, zárlat 29.10 14. Augusztus
29.84. Malus 25.36, 34, 38. 40, zárlat 
25.40—42.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 34.40- 60. 78 kg

34.95. 79 kg 35.10- 25. 30 kg 
40. felsőtiszai 77 kg 34.25—45. 
;34.65—so. 79 kg 34.95 35.10. 
35.10 2u. fejermegyei 77 kg 

34.15, 78 kg 34,30—45. 79 kg 
so. síi kg 34.80 -90. Pestvidéki 

rozs 30.70—.30.90, egyéb rozs 30.70 
30.90, takarmányárpa I. 29.50 30.00, 
takarmányárpa II. 29 29.20, tiszai ten­
geri 30.20 -,30.50. egyéb; tengeri 29—

,34.80- 
35.25 
78 kg 
80 kg 
33.95- 
34.611

An: 
70.9.3 
I Ián 1- 
10.08. 
trank 
230.7:

/;ih I. 33.00- 34.40. zao 11- -’-"i- 
Hl, korpa 24.25 2 I o0

Valutaárfolyamok.
Budapest, -lUnius 2’ 

:-il font 27.98—28.13. belga inuk 
síi 35. Cselt korona 10-94 17.02,
H-una'155.40 154.00. Dinár 10
Dollár 570.65 572.65, F rauch 

32.65 22.85, Hollandi forint 
231.7-5. Lenivel zlullv 01.10

-I:
Spin

frank

t 30.56, 
37.25, N írvvg 
Osztrák vchil- 

■ol • -- .-! 1 9-1.35 
110.45- 110.85. 

1.15.

(,4.40, Lei 3.-18 
Német márka 
korona 155.20- 
ling 80.60 80.

9.5 no. Svájci 
Sx éxl komin !

Ferencvárosi sertésvásár, Marad 
vánv 157. 40 süldő, felhajtás 689. el 
adatlan maradt 526 sertés és 40 siildí 
Arak: Könnyű 128—146, nehéz 150- 
157.

cű> ■

Az első eredmény alapján teljesen, nyílt 
a mai Bocskay-Turuí mérkőzés sorsa
\ Debreceni Független Vjsá<| külön tudósítót 
küldött a mérkőzésre és tíz peveenkent tájé­
koztatja a közönséget a mérkőzés állasai ol
A
1
koztatj

A vasárnap döntetlenül végződött 
Bocskay Turul mérkőzés második fel­
vonása ma, szombaton délután fél 6 
órakor játszódik le Budapesten, az 
Üllői úti sporttelepen. Ez a mérkőzés 
tulajdonképen folytatása a vasárnapi 
mérkőzésnek, a csapatok is ugyanazon 
felállításban szerepelnek, a biró is 
Égner Kálmán maradt és a változást 
mindössze csak az jelenti, hogy a pá­
lyát a debreceni közönség helyett a 
zuglói és ferencvárosi drukkerek hada 
fogja övezni.

Ez a körülmény a Turul javára 
billenti a mérleget, de csak látszólag, 
mert a Bocskay épen az oroszlán­
barlangokban szerezte legértékesebb 

pontjait.
Ami azt jelenti, hogy az ellenséges kör­
nyezet bátrabbá, elszántabbá teszi a 
debreceni játékosokat és jobban edzi 
őket a küzdelemhez.

Azért nagyon vegyes érzelmekkel te­
kintenek Debrecenben a mérkőzés kime­
netele elé.

Általános felfogás szerint a vasár­
napi első találkozáson a Bocskay 
élete leggyengébb játékát mutatta, 
mig a Turul tudásának és képessé­

geinek maximumát fejtette ki.
Az eredmény ennek ellenére mégis csak 
döntetlen volt és a játék képének meg­
felelően még egy minimális arányú Bocs­
kay győzelem sem lett volna igazságta­
lan. Az optimisták számítása szerint te­
hát a Bocskaynak csak kevéssel kell jobb 
játékot mutatni és már is övé lesz a végső 
győzelem, ami azonban egyelőre csak 
jámbor óhaj.

Mert
kemény csata lesz ez a szombati 
mérkőzés, amelynek rossz eredmé­
nyét már nem lehetne korrigálni, 
legfeljebb csak egy újabb esztendő 
keserves munkájával. Nem a tudás, 
nem a fejlettebb technika fogja el­
dönteni a mérkőzés sorsát, hanem a 
nyugodtabb idegek és a nagyobb 

küzdőképesség.

Amelyik csapat ezeket a tulajdonságokat 
jobban fogja tudni érvényre juttatni, az 
lesz a győztes, az játszik jövőre az I. 
ligában.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
HÍRSZOLGÁLATA a MECCSRŐL.

A debreceni közönség lázas izgalommal 
várja a mérkőzés eredményét és érthetően 
kiváncsi nemcsak a végeredményre, ha­
nem a mérkőzés lefolyásának egyes rész­
leteire is. Ez a körülmény indította arra 
a Debreceni Független Újság szerkesz­
tőségét, hogy

sportrovatának vezetőjét, Hermann 
Lászlót a mérkőzésre kiküldje és ere­
deti telefon jelentése alapján színes 
riportban tájékoztassa a közönségét 
a mérkőzés pontos lefolyásáról és 

kritikájáról.
A hű leírás alapján tehát minden olva­
sónk átélheti a mérkőzés izgalmait, gyö­
nyöreit és esetleg szomorú periódusait is.

Hogy azonban a mérkőzés tartama 
alatt se legyen a közönség bizonytalan­
ságban,

a félidők közben is megszerezzük a 
részeredményeket és a Hegedűs és 
Sándor rt. kirakatában kifüggesz­
tett táblákon hozzuk a közönség tu­

domására.

Országos uszóverseny Debrecenben.
A Förváliskola Sportköre vasárnap délin,ín 

-1 órai kezdettel országos uszóversenyt és ke­
rületi középiskolai bajnoki uszóversenyl ren­
dez. Hár a nevezési zárlat csak pénteken esie 
iái le. máris számos nevezés érkezett; az or­
szágos hölgy úszó és férfi úszó számokra a 
NSC. Szolnoki MAX'. Nv'l'Vli. Dk\C és DÜH. 
mig a középiskolai bajnoki számokra Sárospa­
tak, Nyíregyháza és Debrecenből a ref. jó­
gimig, kalh. rálgitnn., zsidó reálgimnázium, 
kereskedelmi, társ. polgári és a rendező irt- 
reáliskola attak le nevezéseiket úgy, hogy a 
nevezéseket, valamint versenyzőink i,j iormi- 
iát tekintve szép versenyben lesz rész: az 
uszósportot kedvelő közönségünknek,

Bili szadi gyógyíorrásviz
__fiyoinoi'fajós nőin1/, ympsy.tés, t|yoinoréi|és ellen a li‘<|i,i|>l> !

•Saját készítés ü 1
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8"
Divatkeztyük páronként 

Fehér és sárga mosó szarvasbőr .
P 10’—tői

, ...........— —. . P 9-11 j
t - Ha «* aa Wíá aa «8 «» *• •
I keztyD-, kötszer- és ormi mBszartáráhan DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca aaiok. Telelőn 11-68 'nBEíSGEit festék üzlet

uj helyiségében, Csapé u. m
a m e u s i o k o t t öles ó á r o n v n s á r o 1 I. a

’
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Sodrony ágybetói«* I
legjobb mlnöii.be'i készít I

NEUMANN, Pótartls -utMl9 § $

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- . 
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTCOM festéküzletáben Pl*c ucca ; 
“• 1 »«» ■»« 10 szám, Bika al szemt.n,

fÖCCefLEH UJS4C
>mr rtZJ. ^’3rrvnrmrvhL

tWSBWWWW MBWWWBWM——I MIM

Hitess mégreoagyujtókst
tökéletesen jqvlt, újra delejez teljes garancia mellt tt.

Rusch alkatrészek yyéri árban
ÍÖLDVÁRIflAL

Száchonyl ucta C5. szám alatt.
tmusamsm

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
1} húzás, javítás gyorsat) 6< pontosan készül 

(1 i ni r c ügyelni kérem!

RADŐ SELYEM, 1S?Mtarat

SZÉP. KÉHYELS/IES NAGY HELYISÉGBEI

Telefon 806.

ízléses és olcsó szoba- 
i5äUUv& Bij lestő, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 35.I

Takarékossági könyvre is vállal! 
vT36S3*2?i i

iOSÖTT 
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rí,!

könyvnyomda
PltiC u 49,

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el 
magát egy megbízható, jó úti kalauzzal!

MAGYAR KIADÁSOK:
BALATONI KALAUZ (Br. Wlassics) — — — P 4.—
VELENCE ÉS A LIDÓ (Dr. Szabó) — — P 2.—
QUARNERO (Karmos) — — — P —.80
DALMÁCIA ÉS A JUGOSZLÁV FÜRDŐK

(Dr. Szabó) — — — — — — P 2.—
A POSTUM1AI CSEPPKŐBARLANG A Perco) P 2.— 
VASÚTI ÚTMUTATÓ (Csonka-M agyarország hivatalos 
NEMZETKÖZI VASÚTI ÚTMUTATÓ (teljes kiadás, az

SVÁJC (Lloyd-könyvek, 170 képpel, 2 térképpel) 
KARLSBAD ÉS KÖRNYÉKE (Dr. Szabó) 
RIVIERA (Hevesi—Brajjer)
ABBÁZIA és az OLASZ QUARNERO (Dr. Szabó) 
A MAGAS-TÁTRA (Posewitz)
PÁRIS ÉS FRANCIAORSZÁG (1927) 

menetrendkönyve csatlakozásukkal) 
összes csatlakozásukkal)

Von den Alpen bis Neapol (Baedeker) 
Mittel-Italien u. Roma (Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker)
Ober-Italien (Meyer)
Mittel-Italien (Meyer)
Unter-Italien (Meyer)
Schweiz (Baedeker) .........
Tirol (Baedeker)
Südbayer u. Tirol (Woerl)
Österreich (Baedeker)
Rom. u. Neapel (Grieben)
Rom. u. Umgebung (Woerl)
Abbazia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) 
Franzesbad, Eger (Woerl) — — —

NÉMET KIADÁSOK:
Florenz, Bologna (Wocrl)
Gardesse (Woerl)
Genua u. Riviera (Woerl)
Die Hohe Tatra (Woerl)
Karlsbad (Woerl) —
London (Woerl)
Mailand, Ober italienische Seen (Woerl) 
Marienbad (Woerl) — —
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) 
Rheinführer (Hölscher) - — —
Salzkammergut (Woerl) — —
Semmering (Woerl) — — —
Wien (Woerl) ........ — — —

stb., stb.

Kaphatók:

- - P

Hegedűs és Sándor r.-t, Könyvkereskedésében, Ferenc József üt 34, Telefon 
54. sz.

REOENY
Gáspárné, Dávid Margit: 5

MYLORD
Te megölsz engem, tudom, hogy az 

életemre törsz! Miért? Hát hantiak én 
téged ? Nézd, oly egyedül állok, mint az 
utszéli kő. Nincs senkim, a férfiak mind 
csak a testemet akarják. Az az egy. aki 
szeretett, elment. A gazdád volt, Porphi- 
rio. Te is imádtad, tudom, engem pedig 
mindig gyűlöltél.

Erminía eltakarta a szemét. Valóban 
halálosan szerette gazdáját, Ki herceget 
és ugyanolyan halálos gyűlölettel kör­
nyezte a színésznőt, aki szerinte halálra 
csókolta a törékeny testű, lángoló lelkű 
fiatal herceget,

Margit dideregve, vacogó fogakkal fe­
küdt a fehér medvebőrrel letakart nyug­
ágyon az émelygősen meleg és illatos 
fürdőteremben.

Erminía kiment és egyedül hagyta úr­
nőjét, kiment, hogy lemossa a vért az ar­
cáról, Staropoulos hercegnő hegyes kör- 
rneinek a nyomát. . .

Margit már megsajnálta, hogy nem 
ment cl a müvészbankettre. Szörnyen 
egyedül érezte magát a tündéii lakásban.

Erminía pedig, miután látleletet véte­
tett fel Jtannal a káromlásokról, a kö 
vetkezőket mondta a kom-..-nyitnál:.

Most megölhetném, ha mernem.. .
— Ehelyett azonban beviszed neki ezt 

a levelet " mondta gúnyosan az inas és 
egy levelet adott át a nőnek.

Be fogod vinni ezt a levelet es 
nem fogod megölni, ellenkezőleg, meg 
fogod csókolni a talpát, ha úgy kívánja,

mert gyáva vagy, levantei vagy, még a 
görögnél is utolsóbb. Keverék vagy, alat­
tomos keleti fajta és most vidd be ezt a 
levelet, úrnőd örülni fog neki. Párisból 
jön express válasz a legutóbbi levelére.^

A komorna kíváncsian nézegette a bé­
lyegzőt és a feladó monogrammját a bo­
rítékon.

Az ügyvéd Írja, Ri herceg ügyvédje.
Parisban van mondta a komor­

nyik és átnyújtotta a levelet Erminiá- 
nak.

Nem viszem be. mert tudom, hogy 
nagyon örül majd neki. Várjon reggelig. 
Hátha jó hír van benne!

Ezzel a legnagyobb lelkinyugalommal 
leült és elkezdett patiencet rakni.

Milyen furcsa gondolta Margit, 
mialatt szinte ájulton feküdt a medve­
bőrön a fürdőszobában , hogy a vér 
látása mindig bizonyos gyönyörérzést 
vált ki belőlem. Tudom, hogy Erminía 
a halálomat kívánja, mert szerette Riót 
és azt hiszi, hogy én öltem meg a csók­
jaimmal. Most, hogy az a vékony vér­
esük az arcán végigfolyt, egy percre 
olyan érzésem volt. mintha valaki na­
gyon forrón megcsókolt volna. Mi va­
gyok én, vadállat?

A hercegnő beburkolózott selyem 
hálóköntösébe és átvonszolta magát a 
hálószobájába. Olyan gyöngének érezte 
magát, mintha minden energia és élet- 
kívánság elszállt volna belőle.

Valami hirtelen eszébe jutott. Újból 
visszament a fürdőterembe. A. pamlagon 
még ot thevert a Pravaz fecskendő.

Milyen régen nem kóstolt bele a ká­
bító gyönyörűségbe, amellyel a halódó 

I Rió kínjait enyhítette és amelyhez ö is I csak azért szokott hozzá, mert be akarta 
bizonyítani az urának, hogy ők egyek és 
hogy Rimiá egy test és egy lélek. Ha 

I Rínék kell a morfium, akkor Miának is

szüksége van rá, mondta mindig a beteg­
nek és Ri herceg boldogan siklott át az 
édes, morfiumos kábulatba, abban a tu­
datban, hogy Mia is beleoltja a vérébe a 
halálos mérget.

Mikor a herceg azon a forró nyári éj­
szakán utolszór feküdt Mia karjában, az 
asszony megesküdött a haldoklónak, 
hogy lemond a méregről.

Nem akarom, hogy ez a gyönyörű 
test elszáradjon, mint a kóró — nyögte j 
Rió , nem akarom, hogy belepusztulj ] 
a morfiumba. . .

Emberfölötti megerőltetésébe került 
Margitnak, míg leszokott a morfiumról.

Hónapokat töltött egy német szanató­
riumban és amikor szinte önkívületben 
küzdött az orvosával, vagy ápolónőjével 
egy csepp morfinért, egy icipici injek­
cióért, akkor a bölcs orvos hipnózissal 
csillapította le kínjait.

Aztán ez is elmúlt és Margit idegeit 
rendbehozta a színház, a játék és Pest.

Most, ahogy a kezében forgatta a fecs­
kendőt és az injekciós tű éle az ujjához 
ért, őrült vágy fogta el valami kábító­
szer után. Ha most el tudna merülni az 
álmok tengerében, ha a kábító méreg 
elébe hozná Riót, vagy a másikat, az 
élőt, a lordot, aki él, él valahol a világ­
űrben. Húsból és vérből való emberi lény 
ugyan és az ö számára azonban csak ár­
nyék, megfoghatatlan, gondolatokból, 
illúziókból szőtt ábrándkép, mert nem 
ismeri. Ha tudná hol van, címezne utána 
a világ végére is. maga mellé kényszerí­
tené Rió párját. ..

Gyöngén elmosolyodott könnyei kö­
zön. Ma este az előadás előtt egy férfi 
fogta körül, egy nagyon szerelmes férfi: 
Csordás Jenő. És ö nem érzett semmit, 
alamizsnát adott, mert sajnálta az elepe- 
dőt, aki végre is jó hozzá, törődik vele. 
mert Teodori a fulladó színház pénztárá­

ból nem hullatja bőven a pénzt. A* her­
cegi cim mellett nem maradt neki sok 
pénze Rió után, mert a Staropoulosok 
mindig szerettek jól élni s a balkáni há­
ború a még meglevő ősi vagyont erősen 
leapasztotta, de Istenem, a szerelem egé­
szen más ügy.

Még mindig kiváncsi vagyok a sze­
relemre gúnyolta önmagát a színész­
nő. Milyen különös, még mindig arról 
álmodom, hogy milyen lehet egy olyan 
csői. amit az igazi szerelem diktál. Mert 
ezek a mostani dolgok. Csordás Jenő és 
Enycdy Ernő a bonviván. ezek csak ki 
váncsiságot éreznek és ueszetévesztiic a 
hiúságot a szerelemmel. Egyszerűen 
büszkék arra, hogy egy primadonnát 
ölelhetnek és minden előadás után ki­
váncsiak arra, hogy az, aki a színpadon 
megszédül a férfiakat, milyen is, amikor 

magánszorgalomból szeret. Kivánc1 i- 
ság az egész. Kíváncsiság az élet. Milyen 
lesz az uj darab, ív. uj ru i. mit fogok 
látni, ha nyáron elutazom, kivel fogok 
ma este találkozni, nenn- pénzt fogok 
az uj üzleten keresni, mikor fogok mcg­
vénülni, mikor fogok m g! tini, ki jön 
utánam, milyen lesz i é t száz év 
múlva? A lét alapja a . ivuncsiság. Aki 
nem kiváncsi, az már nem is él. Bárcsak 
holnap lenne hogy újat 1 érnék, újat él­

csont jat- 
t, agyon- 
k ami vá­
ll Pravaz

Rimia! mintha ezt súgta volna 
valaki a függöny mögül.

Elejtette az apró műszert, ehunyta a 
szemét és úgy érezte: álmok tengerében 
fuldokiik. Letépte az amulettet, amelyet 
Rió csatolt a nyakára. A hajszál finom 
platinaszemek szinte fojtogatták.

(Folytatjuk !

nék át: en élet alapja. . .
Nagy­ f vadság volt Margit

ban, a premiere agyontánce
ujrázot ■ prímádon nája csak p
gyott. Görcsösen szorította
fecskén döt.
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
f lók ki adóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon ....... ..
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

küldik 
mert a hir-

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECEN! 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőss 
és hirdetéseinket pedij 
eredményessé fogja tenni 
Olcsóbban vásárol, ha rán! 
hivatkozik.

POSTA §

„Tavasz”
Levele van Zenebonától. 
Kérem sürgősen átvenni. 
Zenebona. 2599

.iiiiAii. ...null,, s ,“itfrvr

VÉTEL I
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
Kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany 
János u. 36., II. lépcső.

2614

Kölni-
és brillantinos üvegeket
tisztára mosva veszek. Ki­
futóleány felvétetik. Föl- 
•dco, I-íttivqji urea 11. 834

Mérleg,
5500 kg.-os, megvételre ke­
restetik. Fóliák, Miklós u. 
13. 2588

lakás

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba- 
használattal, télen központi 
fűtéssel, julius 1-től.

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
ucca 39. 2595

Nagytemplom
mellett szoba kiadó. Cím a 
kiadóban. 2596

Központban
átadó 2 szoba előszoba, 
konyhás lakás bútorral 
vagy anélkül azonnalra. 
Cím a kiadóban. 2594

Uccai
lakás augusztus 1-re ki­
adó. Miklós ucca 18. sz.

2597
Bútorozott

uccai szép különbejáratu 
szoba kiadó. Hatvan u. 2.

2590
Kétszoba,

konyha bútorozva olcsón 
kiadó. Érdeklődni Fried­
mann, Széchenyi ucca 6.

2589
Egészséges

szoba, konyha, speizból álló 
lakást bérbe vennék. Ár­
pádtér 4L, II. ajtó.

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. sz.

2547

Elegáns
szoba fürdő vend egeknek ki- 

é adó Adler Ferencnél, Kos­
it suth ucca 23 7. sz., Hajdu- 
. szoboszlón. 2610
4 intelligens

egyén részére bútorozott 
szoba kiadó. Cserepes ti. 16.

2603

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Kétszobás
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen ucca 27. 2587

Kétszobás
előszobás mellékhelyiséggel 
ellátott lakás kiadó. Deák 
Ferenc ucca 22. sz. 2566

Kiadó
egyszerűbb 2 szoba konyha. 
Több lakó nincs, fókái 46.

2556

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

„ti All,.V

IKERESLET»
Älteres

deutsches fräulein sucht so­
fort Stelle zu 1 2 Kindern
für Halbtage oder ganz ins 
Haus. 2613

Irodai
munkára kereskedelmit
végzett kisasszony, ki a 
gyors- és gépírást is érti, 
felvétetik. Angol Királynő 
szálloda iroda. Délután öt­
től hétig. 2609

Férfidivat­
szakmában ügyes eladót 
azonnali belépésre felvesz 
Spira és Beregi. Piac ucca 
45. 2606

Egy
lócsaládból való vidéki fiú 
tanulónak felvétetik. Bő­
vebbet Csillag Testvéreknél 
Debrecen. 2612

Bérbe vennék
nagyobb gyümölcsös ker­
tet, amelyben többféle gyü­
mölcs terem. Értekezni Fe­
renc József ut 89., csemege­
üzlet. 843

Nagy gyakorlattal 
bíró, gyors- és gépírásban 
jártas irodakisasszony fel­
vétetik. Ajánlatok „Gya­
korlott gyorsíró" jeligére 
a kiadóba kéretnek. 2605

Kifutóleány
és egy tanuló felvétetik. 
Radó, Széchenyi ti. 11.

2592

LAPKÉZBESITőKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

SZOBALÁNY 
hosszú, jó bizonyítvánnyal 
felvétetik fiatal házaspárnál 
azonnal. Cím a kiadóban.

Német,
magyar levelezésben, köny­
velésben önálló tisztviselő- 
nőt keresünk. Hatvan u. 37.

2593

Szép cukrászda 
sürgősen eladó 35.000 la­
kosú városban a főtéren. 
Kellő garancia mellett, ked 
vezö részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda" jeligé­
re Engel Uirdetőirodába, 
Békéscsaba. 847

Pianino,
keveszthuros, vas hangoló­
tőkével 900 pengőért eladó 
és pianinok bérbe kaphatók 
Schmidt zongoraraktárában 

2611

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd, Piac 
ucca 58. 2586

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szoba- 
d imnzott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucc.i 
10. Bikával szemben.

INGATLAN

Ház
eladó Bercsényi uccán, 43. 
számú, lakó nincs. Az egész 
beköltözhető. 2616

VEGYES

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. jj] s

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 11. 2529

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4. 1518

Óvadékkal
garanciával rendelkező 

kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. „Megbízható’ 
jeligére a kiadóhivatalba.

Gyakorlott,
italmérőknél jól bevezetett 
utazót keresünk. Waldmann 
borkereskedés, Széchenyi 
ucca 37. 2553

Tanulóleány
felvétetik. Apaffy 
szám, varroda.

34.

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb
urinő házvezetőnőnek megy 
havi 30 pengőért. Jól főz. 
Durva munkát nem vállal. 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdúbö­
szörmény, Hold ucca 3863.

Bejárónő,
megbízható, azonnal felvé­
tetik. Bethlen u. 24., V. la­
kás. 2583

Keresek
tüzőnőt, aki ragasztáshoz is 
ért. Rózsa N., Ujfehértó.

2500

Önállóan
dolgozó fehérnemüvarrónő 
és himzönö felvétetik. 
Klein Piroska, Szent Anna 
2. 2585

Älteres
deutsches fräulein sucht 
sofort Stelle zu 1—2 Kin­
dern. Auch ins Dorf, oder 
auf Gut. 2582

Jel a d á si
Különleges

kóser fölvágottak, sajtok, 
csemegék legolcsóbb árak­
ban állandóan kaphatók Sa­
lamon, Piac u. 89. 843

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téigiagyárából. Eladás 
Siroonffy u. l-a. í 1. Tele­
fon: 610. 94

Eladó
egy szép háló- és előszoba 
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstcin kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

1332

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilln, bovcnc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap 
szalonban. (Csapó u. 47.)

120
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asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Miikőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. ez. 303

Huszholdas 
homokbirtok tanyával, ter­
messel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

252

Kiadó
raktárnak, műhelynek uc­
cai pince. Deák Ferenc u. 
6_ _ 2584

Francia
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
H. sz. 2608

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc­
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei hu 
zatermő tanyásbirtok kö- 
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Háromszázholdas 
Bihar megyei elsőrendű bú­
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen­
gőért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz- 
ezer pengőért elparcelláz- 
ható. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek 
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759.

2481

Üzlethelyiség
autógarázsnak, esetleg hen­
tesüzletnek világos pincével 
is. kiadó Csap ucca 7. alatt. 
Értekezni lehet Süsskind és 
Friedmann bőrkereskedés, 
Piac 9. 2607

/.lisztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
3011 első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mü- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület- 
munkák. ‘ 1483

Izr.
uncsalád középiskolai ta­
nulókat teljes ellátásra el­
fogad. Burgerné, Hatvan u. 
72. 2601

Zongora 
Genasscnschaft, bérbeadó. 
Népház, (DMKE) Ingyen­
rendelő, d. e. 9-től 1-ig.

2604

Huszholdas 
homokbirtok tanyával kö- 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Hetvenholdas 
tanyásbirtok Bihar megyé­
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. - 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Panama-
cs nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Valódi
simentáli fajbika, vercs- 

I tarka, két éves, eladó. Ber- 
I csényi ucca 60. 2535

2 drb. írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, olcsón eladó. Késes 
u. 32.

Házhoz 
mennék női ruhát varrni. 
Ugyanott leander eladó. 
Mester ucca 21. 2581

Permetezéshez
alkalmas erős tintáshordók

2598

Egyszáz tizenhat 
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441
Ondódon

Fáy-dülőben négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 2523

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32 
szám. 2424

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci 
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 2591

160 180
3 darab
cm. 12

ucca 13.

szárnyú 
eladó. Rákó- 

Asztalos mü- 
2577

CEMENTLAPOK, ~ 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugyárában, Dcbre- 
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Kalapok,
panama és szalma, 4 pen­
gőtől, Csobán. Cserepes u. 
16- 2602

Hálószoba-
és ebédlőbutor és egyéb 
háztartási cikkek eladók. - 
Deák Ferenc ucca 22. kc- 
rcsztépiilet. 2562

Hétszázholdas
tanyásbirtok teljes felszere 
léssel, összes terméssel, jó 
szágállománnyal Bihar me 
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

FACF.MENTTETŐK
avitását szakszerűen végzi 

Lukacs Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
U 759

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
gyen- és divatruhát, hí­

vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden fiiszerüzletben.

1711

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharme- 
gyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 2499

Hetvenholdas
hiharmegyei olcsó tanyás- 
birtok vételéhez társat ke­
resek. Dezső, Kossuth 16.

2531

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

GYF.RMF.KDJVAT. 
HÁZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé- 

en leszállított árban. 
Nagy választék!

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas búzatermő 
tanyásbirtok dohány enge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső 1 .ászló irodája. 
Kossuth u. 16. 756

Vendéglő
átadó. Cim a kiadóban.

es nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,
2580

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny"-nál. 
Őt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
17.) 120

UJ! UJ!
Villany szerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a leg jutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
v allalat volt szerelője. 480

Németül 
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. 
Darabos 7. 1544

Piac ucca 19 szám.
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